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ĐẢNG BỘ TRƯỜNG ĐH KTCN                             ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
           CHI BỘ BỘ MÔN LLCT
Thái Nguyên,  ngày 21  tháng 5 năm 2015
GÓP Ý DỰ THẢO  BÁO CÁO CHÍNH TRỊ RÌNH ĐẠI HỘI
ĐẠI BIỂU ĐẢNG BỘ TRƯỜNG ĐẠI HỌC KỸ THUẬT CÔNG NGHIỆP

LẦN THỨ XIII – NHIỆM KỲ 2015 -2020
Kính gửi: Ban Chấp hành Đảng bộ Trường Đại học Kỹ thuật Công nghiệp

Thực hiện nội dung công văn, v/v góp ý kiến vào Dự thảo Báo cáo chính trị của Ban chấp hành Đảng bộ Trường Đại học Kỹ thuật Công nghiệp – Đại học Thái Nguyên tại Đại hội đại biểu Đảng bộ trường lần thứ XIII, chi bộ Bộ môn Lý luận Chính trị đã họp, thảo luận vào hồi 9h, ngày 21/5/2015 và nhất trí đóng góp những nội dung cụ thể sau:

Thứ nhất, Chi bộ Bộ môn Lý luận Chính trị hoàn toàn nhất trí với nội dung bản Dự thảo Báo cáo chính trị của Ban chấp hành Đảng bộ Trường Đại học Kỹ thuật Công nghiệp – Đại học Thái Nguyên tại Đại hội đại biểu Đảng bộ trường lần thứ XIII.
Thứ hai, Chi bộ xin đóng góp một số ý kiến chỉnh sửa, bổ sung cho bản Dự thảo Báo cáo chính trị như sau:
+ Trang 10, Phần 3.2. Những bài học kinh nghiệm, thêm vào đoạn “… nắm vững đường lối quan điểm của Đảng, mục tiêu xây dựng một xã hội dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng văn minh…” từ “dân chủ” và chuyển thành “… nắm vững đường lối quan điểm của Đảng, mục tiêu xây dựng một xã hội dân giàu, nước mạnh, xã hội dân chủ, công bằng văn minh…”
+ Trang 11, dòng 7 tính từ trên xuống dưới, sửa từ “đảm bảm” thành “đảm bảo”
+ Trang 13, Phần Kết luận
- Nên bổ sung thêm từ “Nhưng” vào trước từ “Những thành tích…” để phù hợp với cấu trúc câu, (Mặc dù…. nhưng); 
- Nên thêm phần chủ ngữ cho câu: “Nhờ mạnh dạn đổi mới tư duy lãnh đạo, quản lý theo quan điểm, đường lối đổi mới của Đảng, Nhà nước và Bộ Giáo dục và Đào tạo đã tạo nên những kết quả chính mang tính đột phá sau đây:” bằng câu “Nhờ mạnh dạn đổi mới tư duy lãnh đạo, quản lý theo quan điểm, đường lối đổi mới của Đảng, Nhà nước và Bộ Giáo dục và Đào tạo nên Nhà trường đã thu được những kết quả chính mang tính đột phá sau đây:”
- Bỏ từ “lên” trong đoạn “đặt lợi ích của toàn thể lên trên lên lợi ích của bộ phận và cá nhân” ở dòng 15, trang 13
+ Trang 15, trong phần 2.1. Công tác chính trị tư tưởng

-  Phương hướng và mục tiêu cụ thể, ý cuối cùng: “Tiếp tục…..chính quy, hiện đại tiếp thu tri thức, khoa học, công nghệ…” thêm dấu phẩy (,) vào giữa cụm từ “hiện đại” và “tiếp thu tri thức” để thành “Tiếp tục…..chính quy, hiện đại, tiếp thu tri thức, khoa học, công nghệ…”
- Giải pháp: Theo chúng tôi, cần bổ sung thêm giải pháp: Hiện nay, để tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cần tổ chức nhiều hơn nữa các hoạt động hưởng ứng cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”  trong cán bộ, đảng viên, sinh viên bằng những việc làm cụ thể, không chỉ dừng lại ở việc tuyên truyền, theo đúng phương châm và triết lý hành động của Chủ tịch Hồ Chí Minh là “Nói đi đôi với làm”. 

+ Trang 24, trong phần Công tác Nghiên cứu khoa học và Chuyển giao Công nghệ, Phương hướng và mục tiêu cụ thể

Đề nghị bổ sung thêm phần đặc thù dành cho NCKH cơ bản, trong đó có các hướng nghiên cứu KH của Bộ môn LLCT với đặc thù là nghiên cứu xã hội, nghiên cứu lý luận, lý thuyết không có sản phẩm ứng dụng khoa học công nghệ.

Trên đây là góp ý của Chi bộ Bộ môn Lý luận Chính trị cho nội dung bản Dự thảo Báo cáo chính trị của Ban Chấp hành Đảng bộ trường Đại học Kỹ thuật Công nghiệp lần thứ XIII. Chúng tôi xin gửi những ý kiến này kính đề nghị Ban Chấp hành Đảng bộ trường tổng hợp, xem xét để bản Dự thảo Báo cáo hoàn thiện hơn.

Chúng tôi xin trân trọng cảm ơn! 
TM. Chi bộ Bộ môn LLCT
Bí thư

Nguyễn Thị Thu Thuỷ
