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ĐẢNG BỘ TRƯỜNG ĐH KTCN                             ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
           CHI BỘ BỘ MÔN LLCT
Thái Nguyên,  ngày 19  tháng 5 năm 2015
GÓP Ý CHO DỰ THẢO CÁC VĂN KIỆN TRÌNH ĐẠI HỘI XII CỦA ĐẢNG
CỦA CHI BỘ BỘ MÔN LÝ LUẬN CHÍNH TRỊ

Kính gửi: Ban Chấp hành Đảng bộ Trường Đại học Kỹ thuật Công nghiệp

Thực hiện nội dung công văn số 27 - CV/ĐU, ngày 07 tháng 5 năm 2015, v/v góp ý kiến vào dự thảo văn kiện trình Đại hội XII của Đảng, của Ban Chấp hành Đảng bộ Trường Đại học Kỹ thuật Công nghiệp, chi bộ Bộ môn Lý luận Chính trị đã họp, thảo luận vào hồi 16h, ngày 19/5/2015 và nhất trí đóng góp những nội dung cụ thể sau:
I. Nhận xét chung

· Dự thảo báo cáo chính trị trình Đại hội XII của Đảng đã được chuẩn bị rất công phu, kỹ lưỡng, thể hiện trí tuệ của Đảng cho Đại hội. Trong đó, chủ đề Đại hội XII của Đảng đã bao quát đầy đủ những vấn đề cốt lõi nhất của Đảng, phù hợp với thực tiễn đặt ra cho đất nước trong giai đoạn tới, văn kiện kết tinh được trí tuệ của toàn Đảng, toàn quân và toàn dân.

· Về kết cấu của báo cáo chính trị đã có sự đổi mới, là bước đột phá trong xây dựng báo cáo chính trị của Đảng. Kỳ đại hội trước, báo cáo được trình bày theo từng lĩnh vực, lần này báo cáo trình bày theo từng vấn đề bám sát với tình hình thực tiễn đất nước. Các nội dung nhận định trong báo cáo đầy đủ, bao quát và khoa học. Đặc biệt, trong báo cáo lần này đã đặt đúng vị trí và xác định được cơ sở để đất nước ta phát triển bền vững là đào tạo nguồn nhân lực, chuyên gia khoa học - công nghệ, phát triển văn hóa và quản lý phát triển xã hội. 

II. Nội dung góp ý cho bản Dự thảo Văn kiện trình Đại hội XII của Đảng

A.  Về hình thức trình bày:
- Việc sử dụng các dấu câu chưa được phù hợp, như: dấu câu chưa được sử dụng sau chữ, mà đại đa số sau chữ còn có khoảng trống rồi mới tới dấu câu, vì vậy cần đánh dấu câu sau chữ.
- Sau mỗi phần liền kề cần sử dụng dấu chấm phẩy (;) để đảm bảo tính liệt kê các vấn đề.

- Cần thống nhất khi trình bày về từ ngữ. Ví dụ: sau chữ đồng thời có lúc là dấu chấm (.), có lúc dấu phẩy (,) như vậy chưa phù hợp.

B. Về nội phần nội dung

1- Về đánh giá tổng quát kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội XI (2011-2015) và nhìn lại 30 năm đổi mới (1986-2016)

Mục I.1. Dự thảo viết “Đổi mới chưa đồng bộ và toàn diện”. Nên thêm cụm từ “chưa có lộ trình và bước đi thích hợp” thành “Đổi mới chưa đồng bộ và toàn diện, chưa có lộ trình và bước đi thích hợp” .Vì ý này sẽ giải thích rõ hơn quá trình đổi mới ở nước ta. ( Trang 4.)
  Mục I.1. Dự thảo có viết “Thực hiện cơ cấu lại nền kinh tế gắn với đổi mới mô hình tăng trưởng còn chậm”. ( Trang 5) Nên thêm cụm từ “nhiều vấn đề mới đặt ra cần được làm rõ cả về lý luận và thực tiễn” thành “Thực hiện cơ cấu lại nền kinh tế gắn với đổi mới mô hình tăng trưởng còn chậm, nhiều vấn đề mới đặt ra cần được làm rõ cả về lý luận và thực tiễn”. Vì như vậy sẽ làm rõ hơn hạn chế về cơ cấu lại nền kinh tế của nước ta.

    Mục I.1. trong phần những thành quả quan trọng có đoạn “… tăng trưởng kinh tế tuy thấp hơn 5 năm trước nhưng vẫn đạt được tốc độ khá”… nên bỏ đoạn “tuy thấp hơn 5 năm trước nhưng”. Bởi vì phần này trùng với phần hạn chế. ( Trang 4)

Mục I.1 có đoạn “kỷ cương pháp nước chưa nghiêm” tại trang 5 dòng 13 từ dưới lên. Nên đổi thành: kỷ cương, phép nước trong một số trường hợp chưa nghiêm.

Mục I.2. Phần một số bài học. Báo cáo đã đưa ra một số bài học, tuy nhiên cần bổ sung thêm một bài học kinh nghiệm nữa. Đó là phải phát triển kinh tế - xã hội mang tính bền vững. Bời vì trong thời gian qua có lúc có noi một số địa phương chưa chú trọng đến việc phát triển kinh tế bền vững, mà chỉ quan tâm đến phát triển kinh tế. nên việc phát triển kinh tế phải gắn liền với phát triển các lĩnh vực khác của đời sống xã hội. ( Trang 6- 7)
       2- Về mục tiêu, nhiệm vụ tổng quát phát triển đất nước 5 năm (2016-2020)

- Dự báo tình hình thế giới và đất nước những năm sắp tới. Đồng ý với văn kiện

- Mục tiêu tổng quát trong 5 năm tới: Dự thảo viết “Nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân”. Nên thêm “Thực hiện tiến bộ và công bằng xã hội, bảo vệ môi trường, phòng chống thiên tai, ứng phó với biến đổi khí hậu” thành “Nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân thực hiện tiến bộ và công bằng xã hội, bảo vệ môi trường, phòng chống thiên tai, ứng phó với biến đổi khí hậu” vì đây là các nội dung đi liền nhau, bổ sung làm rõ cho nhau. ( Trang 9)
- Nhiệm vụ tổng quát phát triển đất nước 5 năm tới. Đồng ý với văn kiện
3- Về đổi mới mô hình tăng trưởng, cơ cấu  lại nền kinh tế; đầy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước

Mục III. “Đổi mới mô hình tăng trưởng, cơ cấu lại nền kinh tế; đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước”. Nên thêm từ “tiếp tục” thành “Tiếp tục đổi mới mô hình tăng trưởng, cơ cấu lại nền kinh tế; đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước” bởi vì đổi mới mô hình tăng trưởng chúng ta đã và đang thực hiện những năm qua rồi, bây giờ nhấn mạnh thêm việc tiếp tục thực hiện nhiệm vụ này.

Mục III.2 Dự thảo viết “huy động và phân bổ có hiệu quả mọi nguồn lực phát triển”. Nên chuyển từ “và” ra sau và thêm cụm từ “sử dụng” thành “huy động, phân bổ và sử dụng có hiệu quả mọi nguồn lực phát triển” vì đây cũng là các vấn đề đi liền với nhau, nếu huy động, phân bổ mà sử dụng không hiệu quả thì không đạt yêu cầu. 
Mục III.2, trong Dự thảo có viết: “Xác định hệ tiêu chí nước công nghiệp theo hướng hiện đại”. Nên thêm cụm từ “Có căn cứ khoa học để” thành “Có căn cứ khoa học để xác định hệ tiêu chí nước công nghiệp theo hướng hiện đại” vì muốn đưa ra được hệ tiêu chí của nước công nghiệp theo hướng hiện đại trước tiên phải chỉ ra dựa trên cơ sở nào, quan điểm nghiên cứu mang tính khoa học nào thì hệ tiêu chí đó mới có tính thuyết phục cao. ( Trang 12 )
Mục III.2 trong Dự thảo có viết: “Xây dựng nền nông nghiệp theo hướng sản xuất hàng hoá lớn, ứng dụng công nghệ cao, nâng cao chất lượng sản phẩm, giá trị gia tăng, đẩy mạnh xuất khẩu”. Nên thêm hai cụm từ là “Từng bước” và “hàng hoá ta có tiềm năng phát triển” thành “Từng bước xây dựng nền nông nghiệp theo hướng sản xuất hàng hoá lớn, ứng dụng công nghệ cao, nâng cao chất lượng sản phẩm, giá trị gia tăng, đẩy mạnh xuất khẩu hàng hoá ta có tiềm năng phát triển” vì nền nông nghiệp nước ta hiện vẫn còn ở trình độ thấp so với khu vực và thế giới nên chỉ có thể từng bước xây dựng nền nông nghiệp theo hướng sản xuất hàng hoá lớn chứ trong một vài năm chưa thể làm ngay được việc này. Hơn nửa có đẩy mạnh xuất khẩu thì chỉ thực hiện được với các loại hàng hoá ta có tiềm năng phát triển chứ không phải mọi hàng hoá đều có thể đẩy mạnh xuất khẩu được.( Trang 13)
Mục III.2 trong Dự thảo có viết “hình thành các vùng nguyên liệu”. Nên thêm cụm từ “bền vững” thành “hình thành các vùng nguyên liệu bền vững” vì các vùng nguyên liệu chúng ta đã hình thành được trong thực tế không phải là ít, nhưng tính bền vững chưa cao, nên đưa ra chủ trương hình thành các vùng nguyên liệu bền vững tạo cơ sở cho phát triển sản xuất mang tính bền vững. ( Trang 13)
Mục III.2 trong Dự thảo có viết “ Phát triển mạnh kinh tế biển, tập trung đầu tư, nâng cao hiệu quả hoạt động các khu kinh tế ven biển, nhằm tăng cường tiềm lực kinh tế quốc gia và bảo vệ chủ quyền biển, đảo”. Nên bỏ từ “và” mà thay bằng cụm từ “gắn với” thành “Phát triển mạnh kinh tế biển, tập trung đầu tư, nâng cao hiệu quả hoạt động các khu kinh tế ven biển, nhằm tăng cường tiềm lực kinh tế quốc gia gắn với bảo vệ chủ quyền biển, đảo” vì phát triển kinh tế biển ở nước ta vừa là phát huy lợi thế, tiềm năng của nước ta trong bối cảnh hiện nay còn gắn với bảo vệ độc lập chủ quyền biển đảo. ( Trang 4 )
4- Về hoàn thiện thể chế, phát triển kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa

Mục IV.1 trong Dự thảo có viết “Đến năm 2020, phấn đấu cơ bản hoàn thiện đồng bộ hệ thống thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa theo các tiêu chuẩn phổ biến của nền kinh tế thị trường hiện đại và hội nhập quốc tế”. Nên thêm cụm từ “của khu vực và thế giới” thành “Đến năm 2020, phấn đấu cơ bản hoàn thiện đồng bộ hệ thống thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa theo các tiêu chuẩn phổ biến của nền kinh tế thị trường hiện đại và hội nhập quốc tế của khu vực và thế giới” vì đã nói đến tiêu chuẩn bao giờ cũng là tiêu chuẩn của những chủ thể nhất định, ở đây các tiêu chuẩn của thể chế kinh tế thị trường mà ta xây dựng phải được các chủ thể chấp nhận. ( Trang 16 )
Mục IV.2 trong Dự thảo có viết “Tiếp tục đẩy mạnh cơ cấu lại doanh nghiệp nhà nước theo hướng: doanh nghiệp nhà nước tập trung vào những lĩnh vực then chốt, thiết yếu; những địa bàn quan trọng và quốc phòng an ninh; những lĩnh vực mới mà doanh nghiệp thuộc các thành phần kinh tế khác không đầu tư”. Nên thêm hai cụm từ là “cần thiết” và “không đủ tiềm năng hoặc không muốn đầu tư” thành “Tiếp tục đẩy mạnh cơ cấu lại doanh nghiệp nhà nước theo hướng: doanh nghiệp nhà nước tập trung vào những lĩnh vực then chốt, thiết yếu; những địa bàn quan trọng và quốc phòng an ninh; những lĩnh vực mới cần thiết mà doanh nghiệp thuộc các thành phần kinh tế khác không đủ tiềm năng hoặc không muốn đầu tư” vì doanh nghiệp nhà nước nên đầu tư phát triển những ngành, kể cả ngành mới nhưng  cần thiết cho quốc kế dân sinh mà ngành đó các thành phần kinh tế khác không có khả năng hoặc không muốn đầu tư vào chứ không phải ngành mới nào nhà nước cũng nên đầu tư vào. ( Trang 16 )
5- Về đổi mới căn bản về giáo dục, đào tạo, phát triển nguồn nhân lực

Mục V trong Dự thảo có viết “Giáo dục là quốc sách hàng đầu, có sứ mệnh nâng cao dân trí, đào tạo nhân lực, bồi dưỡng nhân tài”. Nên thêm cụm từ “đào tạo” thành “Giáo dục- đào tạo là quốc sách hàng đầu, có sứ mệnh nâng cao dân trí, đào tạo nhân lực, bồi dưỡng nhân tài” vì mặc dù khi nói đến giáo dục đã bao hàm cả đào tạo nhưng trong thực tế hai cụm từ này luôn đi liền nhau, làm rõ hơn nhiệm vụ, chức năng của nhau, vì vậy nên để cả cụm từ đào tạo gắn liền với giáo dục sẽ hay hơn. ( Trang 16 )
Cũng mục V trong Dự thảo có viết “Giáo dục con người Việt Nam phát triển toàn diện và phát huy tốt nhất tiềm năng, khả năng sáng tạo của mỗi cá nhân; yêu gia đình, yêu Tổ quốc, yêu đồng bào; sống tốt và làm việc hiệu quả”. Nên thêm cụm từ “phát huy các giá trị” thành “Giáo dục con người Việt Nam phát triển toàn diện và phát huy tốt nhất tiềm năng, khả năng sáng tạo của mỗi cá nhân; phát huy các giá trị yêu gia đình, yêu Tổ quốc, yêu đồng bào; sống tốt và làm việc hiệu quả” vì yêu gia đình, yêu Tổ quốc, yêu đồng bào là các giá trị quan trọng của người Việt cần phải phát huy trong mọi thời điểm. ( Trang 19 )
       6- Về phát triển và ứng dụng khoa học, công nghệ ( Trang 20 )
Mục VI  trong Dự thảo có viết “Ưu tiên tập trung đầu tư trước một bước cho phát triển và ứng dụng khoa học và công nghệ trong hoạt động của các ngành, các cấp” nên thêm sửa cụm từ “các ngành, các cấp” thành “một số ngành, một số cấp” thành “Ưu tiên tập trung đầu tư trước một bước cho phát triển và ứng dụng khoa học và công nghệ trong hoạt động của một số ngành, một số cấp” vì hiện nay có những ngành, cấp có nhu cầu cao ứng dụng các thành tựu khoa học và công nghệ nhưng một số ngành, cấp chưa thật sự cần thiết cấp bách. Hơn nữa khả năng chúng ta có thể đảm bảo ưu tiên cho tất cả các ngành, các cấp việc ứng dụng khoa học và công nghệ trong một thời gian ngắn là khó, vì vậy nên chỉ ưu tiên việc này cho một số ngành, cấp là hợp lý.

      7- Vấn đề phát triển văn hóa, xây dựng còn người. 

Mục VII trong Dự thảo có viết “Có giải pháp ngăn chặn và đẩy lùi sự xuống cấp về đạo đức xã hội” nên thêm cụm từ “khả thi” thành “Có giải pháp khả thi ngăn chặn và đẩy lùi sự xuống cấp về đạo đức xã hội” vì hiện nay tình trạng xuống cấp về đạo đức xã hội khá nghiêm trọng, cần đưa ra những giải pháp mạnh, mang tính khả thi mới có thể ngăn chặn và đẩy lùi hiện tượng này trong xã hội, nếu là các giải pháp chung chung thì khó thực hiện được mục tiêu ngăn chặn và đẩy lùi hiện tượng này.

- Tại phần VII cần nên thêm cụm từ “tiếp tục” thành “Tiếp tục xây dựng con người Việt Nam phát triển toàn diện”. ( Trang 20 ) .Vì vấn đề này chúng ta đã thực hiện, tuy nhiên vẫn còn phait tiếp tục nên sử dụng cụm từ này sẽ phù hợp hơn, mang tính quyết liệt hơn, đặc biệt trong tình trạng xuống cấp về đạo đức xã hội hiện nay ở nước ta, cần đưa ra những giải pháp mạnh, mang tính khả thi mới có thể ngăn chặn và đẩy lùi hiện tượng này trong xã hội.
      8- Về quản lý phát triển xã hội, thực hiện công bằng xã hội

- Tại phần VIII. Có đoạn “Nhận thức sâu sắc vị trí, tầm quan trọng…” nên bổ sung thêm cụm từ: tiếp tục ở đầu câu thành: Tiếp tục nhận thức sâu sắc vị trí, tầm quan trọng…. Bởi vì nội dung này chũng ta đã thực hiện, nên hiện nay chúng ta cần tiếp tục thực hiện. ( Trang 22)
      9- Về tăng cường quản lý tài nguyên; bảo vệ môi trường; chủ động phòng, chống thiên tai, ứng phó biến đổi khí hậu

- Phương hướng và giải pháp lý tài nguyên. Đồng ý với văn kiện

- Phương hướng và giải pháp về bảo vệ môi trường. Đồng ý với văn kiện

- Phương hướng và giải pháp phòng, chống thiên tai, ứng phó biến đổi khí hậu. Đồng ý với văn kiện ( Trang 23, 24)
      10- Về tăng quốc phòng, an ninh, bảo vệ vững chắc Tổ quốc Viết Nam xã hội chủ nghĩa trong tình hình mới

- Mục tiêu và nhiệm vụ  của quốc phòng, an ninh. Đồng ý với văn kiện

- Vấn đề kết hợp chặt chẽ kinh tế, văn hóa, xã hội với quốc phòng,an ninh và quốc phòng an ninh đối ngoại. Đồng ý với văn kiện

11- Về nâng cao hiệu quả hoạt động đối ngoại, chủ động và tích cực hội nhập quốc tế. Đồng ý với văn kiện ( Trang 24, 25 )
12- Về phát huy sức mạnh đại đoàn kết dân tộc. Đồng ý với văn kiện

13- Về phát huy dân chủ xã hội chủ nghĩa, đảm bảo thực hiện quyền làm chủ của nhân dân. Đồng ý với văn kiện

14- Về hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam. Đồng ý với văn kiện

     15- Về xây dựng Đảng trọng sách, vững mạnh, nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng

- Đánh giá tình hình xây dựng Đảng trong 5 năm qua, nhất là về tình hình thực hiện  Nghị quyết Trung ương 4 “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay” Đồng ý với văn kiện

- Phương hướng xây dựng Đảng về chính trị, tư tưởng, tổ chức và đạo đức; tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng, nâng cao năng lực lãnh đao và sức chiến đấu của Đảng. Đồng ý với văn kiện

16- Về sáu nhiệm vụ trọng tâm trong nhiệm kỳ đại hội XII. Đồng ý với văn kiện
Ngoài những phần đóng góp trên, theo chúng tôi trong phần Nhìn tổng quát lại, ….ở trang 57, dòng 14 tính từ trên xuống, cần bổ sung chủ ngữ vào câu “Tạo điều kiện thuận lợi cho phát triển kinh tế - xã hội tốt hơn trong giai đoạn tới” thành câu “Những thành quả đó đã tạo điều kiện thuận lợi cho phát triển kinh tế - xã hội tốt hơn trong giai đoạn tới”.
Trên đây là góp ý của Chi bộ Bộ môn Lý luận Chính trị cho nội dung bản Dự thảo Các văn kiện trình Đại hội XII của Đảng. Chúng tôi xin gửi những ý kiến này để Ban Chấp hành Đảng bộ trường xem xét, tổng hợp.
Chúng tôi xin trân trọng cảm ơn! 

TM. Chi bộ Bộ môn LLCT
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