Chiếu phim ngoại khóa là hoạt động nằm trong chuỗi các hoạt động của Câu lạc bộ Tuyên truyền Bộ môn Lý luận Chính trị nhằm tuyên truyền giáo dục chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, giáo dục truyền thống yêu nước của dân tộc, truyền thống cách mạng; Giáo dục, tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước; quy định của Nhà trường v.v cho sinh viên để sinh viên có lập trường tư tưởng vững vàng, đạo đức, lối sống lành mạnh, có thái độ và phương pháp học tập đúng đắn, thu được kết quả cao.
Được sự đồng ý của Đảng ủy - Ban Giám hiệu Nhà trường, Bộ môn Lý luận Chính trị, với mục đích giúp sinh viên hiểu biết hơn ý nghĩa của Ngày Giải phóng miền Nam thống nhất đất nước, Câu lạc bộ Tuyên truyền kết hợp Liên chi đoàn Bộ môn Lý luận Chính trị tổ chức chương trình chiếu phim ngoại khóa cho sinh viên vào ngày 27/04/2016.
Mùi cỏ cháy là một bộ phim điện ảnh Việt Nam thuộc thể loại tâm lý xã hội, chiến tranh. Bối cảnh chính của phim là sự kiện Mùa hè đỏ lửa 1972 với trận chiến tại Thành cổ Quảng Trị. 

Mùi cỏ cháy do Hãng phim truyện Việt Nam sản xuất. Kịch bản của phim do nhà thơ Hoàng Nhuận Cầm đảm nhiệm, dựa trên quyển nhật ký Mãi mãi tuổi hai mươi của liệt sĩ Nguyễn Văn Thạc. Khởi quay từ tháng 12 năm2010, bộ phim được đặc cách tham dự Liên hoan phim Việt Nam lần thứ 17tại Tuy Hòa, Phú Yên, được chiếu giới thiệu tại Lễ Khai mạc tuần phim và đoạt giải Bông Sen Bạc.

Ngày 17 tháng 3 năm 2012, phim đã được trao bốn giải Cánh diều vàng cho phim điện ảnh xuất sắc, âm nhạc xuất sắc (nhạc sỹ Đỗ Hồng Quân), biên kịch xuất sắc (Hoàng Nhuận Cầm) và quay phim xuất sắc nhất (Nghệ sĩ ưu tú Phạm Thanh Hà) tại Lễ trao giải Cánh diều Vàng 2011
Bộ phim thu hút số lượng lớn và nhận được sự phản hồi tích cực từ phía sinh viên. Dưới đây là một số hình ảnh tại buổi chiếu phim:
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