GIỚI HẠN HỌC PHẦN ĐƯỜNG LỐI CÁCH MẠNG CỦA ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM HỌC KỲ II NĂM HỌC 2015 – 2016
LT 1.5.1 (5 điểm): Anh (chị) hãy trình bày các phong trào đấu tranh theo khuynh hướng phong kiến và tư sản ở Việt Nam cuối thế kỷ XIX, đầu thế kỷ XX?

LT 1.5.2 (5 điểm): Anh (chị) hãy trình bày vai trò của Nguyễn Ái Quốc đối với việc tìm ra con đường cứu nước cho cách mạng Việt Nam?

LT 1.5.3 (5 điểm): Anh (chị) hãy trình bày hoàn cảnh lịch sử, nội dung và ý nghĩa Cương lĩnh Chính trị đầu tiên của Đảng do Nguyễn Ái Quốc soạn thảo trong Hội nghị thành lập Đảng (1930)?

LT 1.5.4 (5 điểm): Anh (chị) hãy trình bày hoàn cảnh lịch sử, nội dung và hạn chế Luận cương Chính trị tháng 10/1930 của Đảng Cộng sản Đông Dương?

LT 1.5.5 (5 điểm): Anh (chị) hãy trình bày hoàn cảnh lịch sử, nội dung và ý nghĩa Chỉ thị “Nhật - Pháp bắn nhau và hành động của chúng ta” của Ban Thường vụ Trung ương Đảng ngày 12/3/1945?
LT 1.5.6 (5 điểm): Anh (chị) hãy trình bày Chủ trương phát động Tổng khởi nghĩa Cách mạng tháng Tám – 1945?

LT 1.5.7 (5 điểm): Anh (chị) hãy trình bày hoàn cảnh nước ta sau Cách mạng Tháng Tám năm 1945?

LT 1.5.8(5 điểm): Anh (chị) hãy trình bày hoàn cảnh lịch sử, nội dung và ý nghĩa đường lối kháng chiến chống thực dân Pháp xâm lược (1946 – 1950)?

LT 1.5.9 (5 điểm): Anh (chị) hãy trình bày bối cảnh lịch sử nước ta sau tháng 7 năm 1954?

LT 1.5.10 (5 điểm): Anh (chị) hãy trình bày hoàn cảnh lịch sử, nội dung và ý nghĩa đường lối kháng chiến chống đế quốc Mỹ xâm lược (1954 – 1964)? 
LT 1.5.11 (5 điểm): Anh (chị) hãy trình bày quan điểm lấy phát huy nguồn lực con người là yếu tố cơ bản cho sự phát triển nhanh và bền vững? Liên hệ thực tế?

LT 1.5.12 (5 điểm): Anh (chị) hãy trình bày quan điểm phát triển nhanh, hiệu quả và bền vững: tăng trưởng kinh tế đi đôi với thực hiện tiến bộ và công bằng xã hội, bảo vệ môi trường tự nhiên, bảo tồn đa dạng sinh học? Liên hệ thực tế?

LT 1.5.13 (5 điểm): Anh (chị) hãy trình bày chủ trương hoàn thiện thể chế gắn tăng trưởng kinh tế với tiến bộ và công bằng xã hội trong từng bước, từng chính sách phát triển và bảo vệ môi trường?
LT 1.5.14 (5 điểm): Anh (chị) hãy trình bày chủ trương hoàn thiện thể chế đảm bảo đồng bộ các yếu tố thị trường và phát triển đồng bộ các loại thị trường?

LT 1.5.15 (5 điểm): Anh (chị) hãy trình bày chủ trương xây dựng Đảng trong hệ thống chính trị Việt Nam thời kỳ đổi mới?

LT 1.5.16 (5 điểm): Anh (chị) hãy trình bày chủ trương xây dựng Nhà nước pháp quyền XHCN trong hệ thống chính trị Việt Nam thời kỳ đổi mới?

LT 1.5.17 (5 điểm): Anh (chị) hãy trình bày những quan điểm chỉ đạo của Đảng về xây dựng và phát triển văn hóa Việt Nam thời kỳ đổi mới?

LT 1.5.18 (5 điểm): Anh (chị) hãy trình bày những vấn đề xã hội bức xúc hiện nay ở nước ta và nêu quan điểm của Đảng trong việc giải quyết các vấn đề xã hội trong thời kỳ đổi mới?

LT 1.5.19 (5 điểm): Anh (chị) hãy trình bày hoàn cảnh lịch sử hình thành đường lối đối ngoại, hội nhập kinh tế quốc tế ở Việt Nam thời kỳ đổi mới?

LT 1.5.20 (5 điểm): Anh (chị) hãy trình bày thành tựu và ý nghĩa của việc thực hiện đường lối đối ngoại, hội nhập kinh tế quốc tế ở Việt Nam thời kỳ đổi mới?
