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KẾ HOẠCH VÀ NHIỆM VỤ THỰC HIỆN TUẦN 6
(Tuần 6: từ ngày 09/10 đến ngày 15/10/2017)
Kính gửi thầy cô!
Bộ môn thông báo và triển khai một số nội dung cơ bản cần thực hiện trong tuần 6, cụ thể:

1. Về phân công phụ trách công việc của đơn vị 

· Cô Thủy phụ trách công tác đào tạo và các công tác khác của đơn vị: Đoàn thanh niên, Hội sinh viên

· Cô Vân phụ trách công tác GVCN, công tác sinh viên và công tác công đoàn của bộ môn.
· Thông báo! Cô Nhẫn và Cô Yến xin thôi chức vụ trợ lý . Hội nghị giao ban đã nhất trí và đã đề xuất nhân sự thay thế, cụ thể: Cô Nguyễn Nga đảm nhiệm vai trò trợ lý đào tạo; Thầy Nguyễn Nam Hưng đảm nhiệm trợ lý NCKH. Bộ môn chờ Quyết định nhà trường sẽ bàn giao công việc cụ thể. Tuy nhiên, do cô Yến nghỉ thai sản từ 1/10/2017 nên Bộ môn tạm thời chuyển luôn cho cô Nguyễn Nga thực hiện công tác trợ lý đào tạo. 

· Nhân sự Câu lạc bộ Tuyên truyền của đơn vị do cô Nhẫn và cô Lương Nga xin thôi giữ chức vụ chủ nhiệm và phó chủ nhiệm CLB nên Hội nghị giao ban cũng thống nhất đề xuất: thầy Nguyễn Nam Hưng làm chủ nhiệm CLB, Thầy Trương Vũ Long làm phó chủ tịch CLB, bổ sung cô Trương Thị Thùy Liên và cô Ngô Minh Thương làm ủy viên CLB. Hiện tại, Bộ môn đã gửi đơn lên BGH, Phòng HCTC, Phòng QLKH…
2. Công tác chuyên môn

· Thực hiện công tác giảng dạy học kỳ 1 (2017-2018) đúng kế hoạch, đúng nề nếp các quy định của Nhà trường về tài liệu , giờ giấc, sĩ số thực hiện nghiêm túc E-learning, giải đáp thắc mắc cho sinh viên theo lịch đăng ký. Thầy cô tiếp tục báo cáo sĩ số điểm danh của lớp theo tổ (gửi mail báo cáo tổ trưởng chậm nhất 22h ngày thứ 7) để tổ chuyên môn gửi cho cô Nguyễn Nga tổng hợp tình hình học tập của sinh viên báo cáo trong cuộc họp giao ban của đơn vị.
· Các tổ chuyên môn sinh hoạt theo kế hoạch
· Đôn đốc, nhắc nhở thầy cô chấm bài kiểm tra giữa kỳ số 1, báo điểm và trả bài cho sv đúng quy định.
 Quy định kiểm tra giữa kỳ thống nhất trong toàn bộ môn như sau: kiểm tra giữa kỳ bài số 2 thầy cô sẽ lập lịch đăng ký có chia nhóm hay không chia nhóm. Nếu không chia nhóm thầy cô ghi rõ ktra 1 tiết và dạy 1 tiết. Dù chia nhóm hay không chia nhóm các thầy cô vẫn đảm bảo nguyên tắc 1 phòng có 2 CBCT theo đúng quy chế chi tiêu nội bộ. Việc ktra thầy cô cho SV ký tên vào danh sách điểm danh. Nhắc SV sử dụng giấy kiểm tra của Nhà trường. Chấm, báo điểm và trả bài cho SV theo đúng quy định.
· Thực hiện kiểm tra giữa kỳ của 02 lớp chương trình tiến tiến của cô Hằng và thầy Hưng
· Tiếp tục triển khai kế hoạch dự giờ của Nhà trường: thầy cô chuẩn bị đầy đủ 5 loại tài liệu theo quy định + sử dụng giảng kết hợp trình chiếu và các phương tiện hỗ trợ khác.
3. Công tác NCKH

· Thực hiện Đề tài NCKH cấp cơ sở: Cô Nhẫn, Thầy Hưng, cô Nguyễn Nga làm đơn gia hạn đề tài, do hết thời gian thực hiện theo hợp đồng.

· Tiếp tục thực hiện hoạt động NCKH đảm bảo đủ khối lượng năm học. 

· Thầy Cô tiếp tục đề xuất đề tài NCKH cấp trường. 

4. Công tác sinh viên:

· Tổ chức Hội nghị sinh viên vào đầu tháng 11 ( dự kiến các bài tham luận của sinh viên các khoa nhằm trao đổi kinh nghiệm học tập). Cô Vân đã triển khai trong cuộc họp GVCN.
· Thông báo các Quyết định: Kiện toàn ban chỉ đạo thực hiện công tác xã hội và lao động công ích, Ban chỉ đạo phòng chống ma túy, phòng chống tệ nạn xã hội, ban ATGT (Cô Vân là ủy viên)
5. Công tác Công đoàn:
· Tiếp tục tổ chức tập luyện cho đội văn nghệ và động viên các công đoàn viên tham gia đầy đủ, nhiệt huyết.
·  Công đoàn BM viết tham luận về công tác chính trị tư tưởng cho Đại hội đại biểu công đoàn Trường do Công đoàn trường phân công.
· Lập kế hoạch hoạt động công đoàn năm học 2017 – 2018 và Phân công nhiệm vụ cho lãnh đạo công đoàn nhiệm kỳ 2017-2022.
· Thực hiện nhiệm vụ Nhà trường và Bộ môn giao.
6. Công tác Đoàn Thanh niên, Hội SV
· Lên kế hoạch tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Đoàn Thanh niên – Hội Sinh viên Bộ môn LLCT và kiện toàn nhân sự BCH Liên chi đoàn – Liên Chi hội Bộ môn LLCT.

7. Công tác khác:
· Thầy cô lưu ý đăng ký danh hiệu thi đua năm học 2017-2018, hạn cuối nộp về Bộ môn 19/10/2017. Thầy cô in, ký tên nộp tại VPBM và gửi file để cô Nguyễn Nga tổng hợp.
· Triển khai V/v phát động thi đua năm học 2017-2018 (Bộ môn sẽ gửi nội dung đến thầy cô chi tiết sau)
· Triển khai nhận công văn điện tử, Bộ môn đã gửi hướng dẫn sử dụng cho các thầy cô trong đơn vị. Dự kiến thứ 5 hoặc thứ 6 họp bộ môn để hướng dẫn chung. 
· Nhắc nhở thầy cô sử dụng phần mềm điểm danh bằng vân tay khi lên lớp

· Đề nghị thầy cô thực hiện trực tại phòng làm việc của Tổ chuyên môn theo đúng lịch thầy cô đã đăng ký. 
· Gửi thông tin và ảnh để Trường làm lịch tết năm 2018. Hạn cuối 15/10. Thầy Long, Hưng phụ trách tìm ảnh trình bộ môn duyệt và nộp đúng hạn.
· Cập nhật dữ liệu 3 công khai năm học 2017-2018, hạn ngày 15/10/2017. Cô Nguyễn Nga thực hiện.
· Thầy Long, Hưng hỗ trợ Đại hội Chi bộ diễn ra vào 14h ngày 11/10/2017 tại Phòng họp 403, nhà A5. Cô Ly và cô Nghĩa chuẩn bị giúp hoa (bó hoa tặng Ban chi ủy mới), nước, bánh kẹo, quả  phục vụ Đại hội.

· Thực hiện lịch trực giờ mùa đông: sáng từ 7h30 đến 11h30, chiều từ 13h đến 17h bắt đầu từ ngày 15/10/2017. Giáo viên lên lớp thực hiện theo TKB bình thường.

· Khoa SPKT mời tất cả thầy cô trong Bộ môn tham dự chương trình liên hoan văn nghệ kỷ niệm 20 năm thành lập khoa vào hồi: 17h30 ngày 12/10/2017 tại HTL. 

Trên đây là một số nội dung triển khai đến thầy cô. Trong quá trình thực hiện, nếu có văn bản và công việc mới phát sinh, bộ môn sẽ triển khai trực tiếp đến thầy cô sau. Nếu có thắc mắc hoặc chưa rõ phần nào, thầy cô gửi phản hồi về bộ môn trực tiếp cho cô Thủy, cô Vân theo đường mail, tin nhắn hoặc gọi điện trực tiếp.

Trân trọng cảm ơn thầy cô! Chúc thầy cô 1 tuần mới sức khỏe, vui vẻ, hạnh phúc và đạt được hiệu quả cao trong công việc!

 Thái Nguyên, ngày 09 tháng 10 năm 2017

T/M BỘ MÔN LLCT
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