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NĂM HỌC 2013-2014
Phần I. Đặc điểm tình hình chung
1. Cơ cấu tổ chức
Tháng 9/2013, Bộ môn Lý luận Chính trị được tách ra từ Khoa Khoa học Cơ bản thành bộ môn trực thuộc trường ĐH Kỹ thuật Công nghiệp. Cùng với quá trình kiện toàn các tổ chức đoàn thể, Liên chi Đoàn, LCH bộ môn Lý luận Chính trị đã được thành lập từ tháng 10 năm 2013. Với 7 Chi đoàn, chi hội sinh viên trực thuộc, trong năm học vừa qua, Liên chi đoàn- LCH bộ môn có số đoàn viên, chi hội viên tương đối lớn: 711 đ/c.
Gần 1 năm, từ khi thành lập cho đến nay, Liên chi đoàn, LCH còn hết sức non trẻ, chưa nhiều kinh nghiệm, gặp nhiều khó khăn, thử thách trong quá trình hoạt động nhưng vẫn luôn nỗ lực vươn lên để hoàn thành các nhiệm vụ được giao.

2. Thuận lợi
Trong năm học 2013-2014, LCĐ, LCH Bộ môn LLCT luôn nhận được sự chỉ đạo sát sao, sự giúp đỡ nhiệt tình của Chi bộ, BCN Bộ môn LLCT, BCH Đoàn trường đối với công tác Đoàn và phong trào thanh niên. 

Bên cạnh đó, các đ/c trong BCH liên chi Đoàn, LCH luôn nhiệt tình, sáng tạo, phát huy được sức mạnh tập thể trong các đợt tổ chức hoặc triển khai hoạt động Đoàn, phong trào thanh niên.

Mặt khác, sự nhanh chóng thích ứng của các đồng chí đoàn viên thanh niên với hệ thống đào tạo tín chỉ, sự say mê trong học tập, sự năng động, nhiệt tình trong các hoạt động phong trào và đặc biệt là sự phối hợp chặt chẽ giữa giáo viên chủ nhiệm các lớp với BCH LCĐ, LCH trong mỗi hoạt động Đoàn là một trong những nhân tố quan trọng góp phần làm nên sự thành công của các hoạt động phong trào .

3. Khó khăn
Phần lớn ĐVTN trong Liên chi đoàn, Liên chi hội chủ yếu là sinh viên mới bước vào giảng đường ĐH, còn nhiều bỡ ngỡ nên trong các hoạt động của Chi đoàn, chi hội đôi khi gặp nhiều khó khăn. Một bộ phận không nhỏ các đoàn viên có ý thức tập thể chưa cao, chưa nhiệt tình tham gia vào các hoạt động phong trào.
Bên cạnh đó, do ảnh hưởng của những luồng văn hóa mới, cùng với những mặt tích cực, không tránh khỏi việc một số sinh viên đã có những nhận thức và những hành vi lệch lạc, ảnh hưởng đến quỹ thời gian học tập.

Phần II. Kết quả hoạt động đoàn và phong trào thanh niên
1. Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng

- Việc đôn đốc các Chi đoàn, chi hội vận động ĐVTN tham gia các buổi học tập chính trị mà Đảng ủy, BGH Nhà trường, Đoàn trường tổ chức như: “các buổi học chính trị đầu khóa”, lớp “Bồi dưỡng nhận thức về Đảng”, lớp “Tập huấn cán bộ đoàn”… được thực hiện nghiêm túc. Thông qua đó, các ĐVTN nắm vững hơn về chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật nhà nước, nội quy, quy chế của Nhà trường.

- Thường xuyên nâng cao ý thức trách nhiệm của ĐVTN trong công tác rèn luyện phẩm chất chính trị, giáo dục đạo đức, xây dựng nếp sống văn minh lành mạnh, đẩy mạnh triển khai vận động “Sinh viên 5 tốt”.

- Tích cực triển khai tới toàn thể ĐVTN trong Bộ môn LLCT các chủ trương, nghị quyết của Đảng, pháp luật nhà nước, của ngành giáo dục và đào tạo như cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục”, “không vi phạm đạo đức nhà giáo”, “nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân”…
Với những hoạt động bổ ích trên, các Chi đoàn đã có một môi trường hoạt động lành mạnh, giúp các ĐVTN xác định được vai trò của thế hệ trẻ trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

2. Hoạt động học tập và nghiên cứu khoa học

BCH LCĐ, LCH đã có rất nhiều các hoạt động tổ chức phát động phong trào học tập. Từ đó giúp cho các ĐVTN trong Liên chi xác định đúng đắn mục tiêu, động cơ học tập. Thông qua BCH chi Đoàn, chi hội, ban cán sự lớp, đôn đốc, nhắc nhở ĐVTN tham gia đầy đủ các buổi học chính khóa, thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả giờ tự học để đạt được kết quả cao trong học tập.

Từ những cố gắng của BCH liên chi, của toàn thể ĐVTN trong Liên chi, dưới sự chỉ đạo của Chi bộ và BCN Bộ môn LLCT, của BCH Đoàn trường, trong năm học 2013-2014, LCĐ – LCH  Bộ môn đã đạt được nhiều thành tích nổi bật:

· Về phong trào NCKH: Nhận thức rõ vai trò của Chi đoàn giáo viên trong công tác chuyên môn, BCH liên chi đã vận động các đồng chí trong Chi đoàn giáo viên tích cực tham gia NCKH, viết báo: Năm 2013- 2014 có 02 bài báo đăng trên tập chí quốc gia, 11 bài viết tham gia “Hội nghị khoa học trẻ” do Đoàn ĐH Thái Nguyên tổ chức, tham gia viết bài cho hội thảo về công tác “Dân vận” do bộ môn tổ chức.
· Đội ngũ cán bộ giảng viên thuộc chi đoàn giáo viên không ngừng phát triển. Đây là lực lượng nòng cốt trong Liên chi nên trình độ chuyên môn cần phải đáp ứng được yêu cầu đào tạo và phát triển của Nhà trường. Trong năm 2014, nhiều giáo viên thuộc chi Đoàn giáo viên đã đạt chuẩn Tiếng Anh TOEFL ITP 450 và chuẩn Tin học IC3, một số đồng chí đã đạt TOEFL ITP trên 500.

3. Công tác xây dựng Đoàn, Hội sinh viên và tham gia xây dựng Đảng
Thông qua BCH các Chi đoàn, BCH LCĐ, LCH thường xuyên triển khai kịp thời các văn bản, thông báo của Đoàn, Hội cấp trên tới ĐVTN trong Liên chi. Cụ thể:

· Thực hiện nghiêm túc việc thu đoàn phí, hội phí và các loại quỹ theo quy định.
· Duy trì thông tin hai chiều giữa BCH LCĐ, LCH với các Chi đoàn, chi hội sv.
· Tham gia vào hoạt động của Đoàn, Hội cấp trên một cách tích cực và có hiệu quả.

- Được sự đồng ý và tạo điều kiện giúp đỡ của Đảng ủy – Ban Giám hiệu nhà trường, của Ban chấp hành Đoàn trường, Liên chi Đoàn, LCH bộ môn Lý luận Chính trị kết hợp với Liên chi đoàn khoa Khoa học Cơ bản tổ chức thành công “Hội thi thể thao và văn nghệ sinh viên K49”.

- Tháng 12/2013, nhằm góp phần thực hiện hoạt động chào mừng năm mới và ngày hội mở trường của nhà trường, Liên chi Đoàn cùng với Liên chi hội bộ môn đã hoàn thành tốt các nhiệm vụ do Ban chấp hành Đoàn trường, Ban chấp hành Hội sinh viên trường và Bộ môn giao cho: giải nhất bóng đá nam, trực tiếp chuẩn bị và tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ tại khu trại của bộ môn góp phần không nhỏ để bộ môn đạt giải khu trại thu hút được nhiều khách thăm quan và học sinh, sinh viên nhất.

- Tháng 03/2014, thực hiện tháng thanh niên do Ban chấp hành Đoàn trường và Hội sinh viên trường phát động, Liên chi đoàn kết hợp cùng Liên chi hội bộ môn đã tuyên truyền, phát động tới các chi đoàn,chi hội, tham gia sôi nổi các hoạt động như dự thi phòng kiểu mẫu, thi văn nghệ và thể thao khu nội trú và đạt được một số thành tích đáng kể như: giải nhì văn nghệ khu nội trú, giải nhất đá cầu, giải ba chạy việt dã…

- Góp phần thực hiện Nghị quyết 24 về tiết kiệm tài nguyên, bảo vệ môi trường, Liên chi đã phát động phong trào tiết kiệm tài nguyên và bảo vệ môi trường tới từng chi đoàn và các đoàn viên một cách có hiệu quả.

- Tháng 5/2014, thực hiện nghị quyết của chi bộ về việc đi từ thiện tại Trường tiểu học Văn Lăng – Đồng Hỷ, Thái Nguyên, Liên chi đã phát động và nhận được sự ủng hộ, đóng góp rất lớn từ các chi đoàn (bao gồm tiền mặt và hiện vật: đồ dùng học tập, quần áo cũ, …)

- Từ tháng 01/2014 đến nay, nhằm mục đích giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức lối sống cho sinh viên, Liên chi Đoàn cùng với Liên chi Hội tổ chức hoạt động ngoại khóa chiếu phim thường kỳ cho sinh viên, thu hút được sự quan tâm của một bộ phận không nhỏ các bạn sinh viên trong toàn trường.
Với những thành tích đã đạt được trong nhiệm kỳ vừa qua, LCĐ và LCH đã vinh dự được Đoàn, Hội sinh viên Đại học Thái Nguyên khen thưởng vì những thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào thanh niên. 
4. Các mặt còn tồn tại và khắc phục
Các mặt còn tồn tại:
· Về học tập, nhiều ĐVTN có kết quả học tập chưa cao, cho thấy một số lượng không nhỏ ĐVTN chưa ý thức được động cơ, mục đích học tập của mình.

· Về hoạt động Đoàn và phong trào thanh niên: chưa thu hút được 100% ĐVTN tham gia.

· Số lượng các hoạt động Đoàn và phong trào thanh niên tổ chức hàng năm chưa hoàn toàn đáp ứng được nguyện vọng của tất cả ĐVTN trong các Chi đoàn.


Biện pháp khắc phục:
· Họp BCH LCĐ, LCH hoặc BCH liên chi mở rộng trước khi tiến hành tổ chức các hoạt động, phong trào.

· Phối hợp chặt chẽ với Ban chủ nhiệm Bộ môn, các giáo viên chủ nhiệm trong việc đôn đốc, nhắc nhở, hướng dẫn cho các ĐVTN tự học, rèn luyện và tham gia các hoạt động phong trào.

· Xét phân loại Đoàn viên nghiêm túc, công bằng.

· Tích cực gây dựng phong trào Đoàn từ các Chi đoàn, chi hội cơ sở. Điều này đòi hỏi sự quan tâm chỉ đạo sát sao của Đoàn cấp trên tới từng Chi đoàn, nhất là trong điều kiện quy mô của Liên chi tương đối lớn.

BCH LCĐ, LCH BỘ MÔN LLCT
