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I. Dự thảo bối cảnh, tình hình sinh viên những năm tới

1. Những thuận lợi, thời cơ và khó khăn, thách thức
1.1. Những thuận lợi, thời cơ
- Chi bộ, BCN Bộ môn LLCT, BCH Đoàn, Hội sinh viên trường tiếp tục quan tâm, sát sao tới công tác Đoàn, Hội và phong trào thanh niên. Sự quản lý của Nhà trường đối với công tác sinh viên được tăng cường trong bối cảnh hội nhập và sự phát triển mạnh mẽ của khoa học kỹ thuật, công nghệ sẽ tạo cho sinh viên những cơ hội học tập và phát huy khả năng của bản thân.

- ĐVTN Bộ môn LLCT kế thừa được giá trị truyền thống quý báu của lớp cha anh đi trước trong Bộ môn và trong Nhà trường.

-Hơn 600  ĐVTN là một nguồn sức mạnh to lớn cho việc tổ chức các phong trào hoạt động Đoàn.

- Môi trường học tập và làm việc chuyên nghiệp mang tầm vóc quốc tế mở ra cho ĐVTN nhiều cơ hội giao lưu học hỏi, tích lũy kiến thức để hoàn thành nhiệm vụ.
- Các sự kiện như Open Day, kỉ niệm 50 thành lập trường là cơ hội cho các ĐV, hội viên trong LCĐ, LCH phát huy thế mạnh, sự nhiệt tình của mình đóng góp vào sự thành công chung của Nhà trường
1.2. Những khó khăn, thách thức
- Công tác tập hợp, tổ chức các hoạt động cho ĐVTN gặp nhiều khó khăn do hình thức đào tạo theo tín chỉ, ĐVTN là sinh viên năm thứ nhất còn nhiều bỡ ngỡ , học không tập trung theo lớp sinh viên.

- Một số tệ nạn xã hội thâm nhập vào giảng đường đã làm ảnh hưởng không nhỏ tới hoạt động học tập của ĐVTN cũng như sự nhiệt tình tham gia vào các hoạt động của Đoàn thanh niên, Hội sinh viên.
2. Dự báo tình hình công tác Đoàn, Hội và phong trào thanh niên
- Hình thức đào tạo theo hệ thống tín chỉ đòi hỏi ĐVTN phải thực sự tích cực và có kế hoạch học tập đúng đắn, sinh viên cần được tư vấn, hỗ trợ nhiều hơn trong quá trình học tập từ phía Nhà trường, Bộ môn. Song song với đó, sinh viên sẽ năng động hơn trong các hoạt động xã hội.

- Tinh thần tự nguyện “Đâu cần thanh niên có, đâu khó có thanh niên” sẽ luôn là xu hướng chủ đạo trong ĐVTN Bộ môn LLCT.
II. Mục tiêu, phương hướng chung
- Tăng cường công tác giáo dục chính trị, lý luận chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh, giáo dục truyền thống cách mạng của Đảng, của dân tộc và nâng cao nhận thức về tổ chức Đoàn thanh niên, Hội sinh viên tới sâu rộng trong tầng lớp sinh viên.

- Xây dựng tổ chức Liên chi Đoàn Bộ môn LLCT vững mạnh về tất cả mọi mặt, xứng đáng là môi trường tốt để ĐVTN rèn luyện và cống hiến.

- Đẩy mạnh công tác Đoàn, công tác Hội trong sinh viên, góp phần nâng cao chất lượng học tập, ứng dụng kiến thức chuyên môn vào giải quyết các vấn đề thực tiễn của sinh viên.

III. Nội dung và giải pháp cụ thể

Bám sát mục tiêu trên, nội dung và giải pháp cụ thể của tuổi trẻ Bộ môn LLCT trong năm học 2014-2017:
1. Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng
Mục tiêu: Giúp cho ĐVTN có lý tưởng “Độc lập dân tộc và CNXH”, có lập trường tư tưởng vững vàng, tin tưởng tuyệt đối vào đường lối, chủ trương của Đảng, chấp hành đúng chính sách, pháp luật của nhà nước, xây dựng nước Việt Nam “dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh”; hình thành bản lĩnh chính trị, ý thức tự tôn dân tộc, đạo đức cách mạng, lối sống lành mạnh, góp phần xây dựng lớp công dân toàn diện trong thời kỳ CNN, HĐH đất nước.

Nội dung và các giải pháp:

- Tăng cường tuyên truyền giáo dục chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng HCM, giáo dục truyền thống yêu nước của dân tộc, truyền thống cách mạng của đoàn viên.

- Lồng ghép trong các buổi sinh hoạt lớp theo chuyên đề để tuyên truyền và thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” trong ĐVTN. 

- Xây dựng và phát triển mô hình sinh hoạt ngoại khóa( như hoạt động chiếu phim…).

- Tuyên truyền sâu rộng giúp ĐVTN hiểu, chấp hành đường lối chính sách của Đảng, Nhà nước và các nội quy quy chế của Nhà trường.

- LCĐ phải từng bước nắm bắt tư tưởng nguyện vọng của từng ĐVTN, động viên khen thưởng kịp thời các đồng chí có thành tích cao trong công tác, phát hiện uốn nắn những biểu hiện, suy nghĩ lệch lạc.

- Tổ chức rộng rãi các hoạt động văn hóa, thể thao của Nhà trường, Đoàn trường và các tổ chức xã hội khác tổ chức.

2. Công tác học tập và nghiên cứu khoa học
Mục tiêu: Đẩy mạnh phong trào thi đua NCKH, vươn lên giành kết quả cao trong học tập và NCKH, góp phần đổi mới phương pháp dạy và học nhằm nâng cao chất lượng nguồn nhân lực trẻ để phục vụ sự nghiệp CNH, HĐH đất nước.

Nội dung và giải pháp:

- Tuyên truyền vận động ý thức tự học trong mỗi ĐVTN.
- Tổ chức vận động ĐVTN tham gia NCKH trong đó Chi đoàn giáo viên đóng vai trò nòng cốt.

- BCH LCĐ kết hợp với BCN Bộ môn, phòng ban chức năng kiên quyết thực hiện tốt nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục bằng những hành động cụ thể.

- BCH Liên chi phối hợp với các Chi đoàn tổ chức các nhóm tự học nhằm nâng cao chất lượng học tập của sinh viên trong nhóm, từ đó nhân rộng mô hình cho toàn Liên chi.

3. Công tác xây dựng Liên chi đoàn vững mạnh

Mục tiêu: Tổ chức giáo dục cho ĐVTN có ý thức tự tôn dân tộc, đạo đức lối sống lành mạnh. Xây dựng các sân chơi văn hóa cho ĐVTN bồi dưỡng và phát triển toàn diện cả chuyên môn lẫn thể chất, tâm hồn.

Nội dung và giải pháp:

- BCH đề xuất các ý kiến tham mưu cho Chi bộ, BCN Bộ môn LLCT và Đoàn trường tổ chức những buổi nói chuyện chuyên đề, giao lưu văn hóa, văn nghệ bổ ích.

- Tìm tòi sáng tạo các phương hướng hoạt động phù hợp với thực tiễn môi trường để các Chi đoàn hoạt động có hiệu quả.

- Xây dựng và phát triển mô hình sinh hoạt ngoại khóa( như hoạt động chiếu phim…) tạo ra sinh hoạt tập thể vừa có ý nghĩa giáo dục vừa là động lực cho việc học tập của ĐVTN.

4. Công tác xây dựng Đoàn, Hội sinh viên vững mạnh và tham gia xây dựng Đảng

* Công tác tham gia xây dựng Đảng:

BCH liên chi động viên nhắc nhở ĐVTN trong Liên chi tham gia đầy đủ nhiệt tình các lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng, viết bài thu hoạch với chất lượng cao. Kịp thời giới thiệu cho Chi bộ những ĐVTN ưu tú, có năng lực, phẩm chất chính trị để bồi dưỡng kết nạp vào Đảng CSVN.

* Công tác xây dựng Đoàn vững mạnh:
BCH cần năng động sáng tạo, đưa ra ý kiến đề xuất tham mưu cho Đoàn trường trong những buổi nói chuyện chuyên đề, giao lưu văn hóa, văn nghệ bổ ích. Đồng thời triển khai kịp thời các nghị quyết, công văn, thông báo của Đoàn cấp trên tới từng Chi đoàn, các hoạt động của Liên chi đều phải báo cáo thông qua Đoàn trường, Chi bộ. Duy trì thông tin 2 chiều giữa Chi đoàn và Liên chi, tiến hành phân loại đoàn viên, phân loại Chi đoàn đúng thời gian quy định.
5. Công tác thanh niên tình nguyện
- Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động tình nguyện tại chỗ, thường xuyên trong năm học như: “Đội xung kích”, “tiếp sức mùa thi”, “nhân ái mùa thi” “Chấp hành nghiêm chỉnh luật giao thông”, “Giúp đỡ vùng sâu, vùng xa”…

- Tổ chức thường xuyên hơn nữa các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Hiến máu nhân đạo”, “Vì trẻ em có hoàn cảnh khó khăn”. Tương trợ giúp đỡ bạn bè có hoàn cảnh khó khăn trong các Chi đoàn.

6. Công tác văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao
BCH LCĐ cần liên tục sáng tạo trong tổ chức các phong trào văn hóa văn nghệ thể dục thể thao, ngoại  khóa như: chiếu phim, Tổ chức hội thi và giao lưu văn nghệ, thể thao giữa các Chi đoàn trong Liên chi và các Liên chi bạn. Tích cực tham gia các hoạt động do Đoàn trường tổ chức.

Các chỉ tiêu phấn đấu trong năm học 2014-2015
1. 100% ĐVTN được tìm hiểu, học tập các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, chủ nghĩa Mac - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh, các nghị quyết của đại hội Đoàn các cấp.

2. 100% ĐVTN thực hiện tốt cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức HCM” và “sinh viên 5 tốt”

3. Phân loại đoàn viên: Xuất sắc 50%; Khá: 40%; TB: 10%

4. Đề nghị Đoàn trường công nhận đoàn viên ưu tú: 3%

5. Đảm bảo chất lượng học tập trên giảng đường: 100% ĐVTN đi học đầy đủ.

6. Nâng cao số ĐVTN nhận được học bổng khuyến khích.

7. 100% ĐVTN trong Chi đoàn giáo viên làm nòng cốt trong phong trào học tập và NCKH, 95% có trình độ sau đại học; 100% hoàn thành Chuẩn đầu ra Tiếng Anh và Tin học.
9. Số lượng các đề tài NCKH: 03 đề tài.
10. Số lượng bài báo khoa học: 10 bài.

IV. Những đề xuất và kiến nghị

Để công tác Đoàn và phong trào thanh niên của LCĐ Bộ môn LLCT nhiệm kỳ 2014-2017 phát huy tốt hơn nữa những thành tích đã đạt được, đóng góp nhiều hơn nữa vào những thắng lợi chung của phong trào Đoàn trường ĐHKTCN, BCH LCĐ Bộ môn LLCT xin mạnh dạn trình bày một số đề xuất như sau:
1. Đối với chi bộ, BCN Bộ môn LLCT
- Tổ chức các buổi họp định kỳ với ban thường vụ BCH LCĐ nhằm trực tiếp chỉ đạo và tiếp nhận ý kiến đề xuất tham mưu của BCH liên chi. Giải đáp toàn diện và nhanh chóng mọi ý kiến thắc mắc của sinh viên về kế hoạch học tập và chủ trương khác có liên quan.

- Hỗ trợ và khuyến khích học tập sáng tạo trong sinh viên, có hình thức động viên và khen thưởng kịp thời những sinh viên có thành tích cao.

- Tạo điều kiện bồi dưỡng Đoàn viên ưu tú, tăng cường công tác phát triển Đảng trong sinh viên.

2. Đối với BCH Đoàn trường
- Định hướng các nội dung, chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên hàng năm phù hợp với nguyện vọng chung của sinh viên.

- Nâng cấp hệ thống cơ sở vật chất, môi trường phục vụ sinh hoạt cho sinh viên.

- Duy trì thường xuyên các cuộc họp mở rộng trong BCH Đoàn trường để có thể khách quan và trực tiếp lắng nghe ý kiến đề xuất của tổ chức Đoàn cơ sở. Trong mỗi cuộc họp nên thông báo trước các nội dung để Liên chi có sự chuẩn bị trước.

- Cụ thể hóa và triển khai mô hình đội thanh niên xung kích, CLB tình nguyện tại chỗ của Nhà trường.

 Hội nghị mở rộng BCH Đoàn TNCS HCM LCĐ Bộ môn LLCT năm học 2014-2017 kêu gọi toàn thể sinh viên trong Liên chi tiếp tục phát huy truyền thống vẻ vang của Bộ môn LLCT, giương cao ngọn cờ tiên phong của Đoàn TNCS HCM, nguyện kế thừa và phát huy truyền thống tốt đẹp của Đoàn, quyết tâm khắc phục mọi khó khăn thách thức, đoàn kết, năng động, sáng tạo, phát huy trí tuệ, phấn đấu thực hiện thắng lợi nghị quyết ĐH Đại biểu Đoàn TNCS HCM LCĐ Bộ môn LLCT năm học 2014-2017; vì sự phát triển của Bộ môn LLCT, góp phần vào sự phát triển chung của nhà trường, sự phát triển của sự nghiệp giáo dục, cùng toàn Đảng, toàn dân đẩy mạnh sự nghiệp đổi mới đất nước.
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