	ĐẢNG ỦY TRƯỜNG ĐẠI HỌC KTCN
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	Thái Nguyên, ngày 20 tháng  02 năm 2014


BÁO CÁO THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT SỐ 24 – NQ/TW, CỦA BAN CHẤP HÀNH  TRUNG ƯƠNG ĐẢNG KHÓA XI 

(Trích nội dung biên bản họp tháng 2 năm 2014 )
Kính gửi: Ban thường vụ Đảng ủy Trường Đại học Kỹ thuật Công nghiệp

Thực hiện việc học tập, nghiên cứu Nghị quyết số 24-NQ/TW ngày 03/6/2013 của Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường; Chương trình hành động số 23- CTr/TU ngày 15/8/2013 của Tỉnh ủy Thái Nguyên; Chương trình hành động số 09- CTr/ĐU ngày 03/9/2013 của Đảng ủy ĐHTN; Chương trình hành động số 05- CTr/ĐU ngày 02/10/2013 của Đảng ủy Trường ĐH KTCN, Chi bộ LLCT xin báo cáo kết quả đánh giá sơ kết việc thực hiện cụ thể như sau:

+ Lập chương trình hành động số 01-Ctr/BMLLCT và kế hoạch số 01 - KH/CBLLCT, ngày 08/11/2013 để triển khai nội dung học tập Nghị quyết.


+ Chi Bộ đã tổ chức Họp Liên tịch để phổ biến, triển khai nội dung học tập Nghị quyết số 24-NQ/TW ngày 03/6/2013 của Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường; Chương trình hành động số 23- CTr/TU ngày 15/8/2013 của Tỉnh ủy Thái Nguyên; Chương trình hành động số 09- CTr/ĐU ngày 03/9/2013 của Đảng ủy ĐHTN; Chương trình hành động số 05- CTr/ĐU ngày 02/10/2013 của Đảng ủy Trường ĐH KTCN và Chương trình hành động số 01-Ctr/BMLLCT, ngày 08/11/2013 của Chi bộ Bộ môn Lý luận Chính trị vào hồi 14h ngày 24/11/2013, tại phòng họp tầng 3, nhà A5cho toàn thể Đảng viên, CBVC và Ban chấp hành của 11 chi đoàn SV thuộc Liên Chi đoàn Bộ môn LLCT.

+ Sau cuộc họp, đến ngày 1/12/2013, Chi bộ đã nhận được18 bản đăng ký thực hiện Nghị quyết số 24 của Đảng viên, GV, CBVC và 11 bản đăng ký thực hiện của các Chi đoàn SV trong Bộ môn.

+ Thực hiện kế hoạch của Chi Bộ, đến ngày 19/2/2014, Chi bộ đã nhận được18 bản báo cáo sơ kết việc thực hiện trong 3 tháng kể từ lúc đăng ký cá nhân về việc thực hiện nội dung Nghị quyết số 24 của Đảng viên, GV, CBVC và 11 bản báo cáo của các Chi đoàn SV trong Bộ môn.


Thông qua các bản đăng ký,  bản báo cáo nộp về Chi bộ, cùng với việc chỉ đạo, đôn đốc, giám sát, nhắc nhở của Chi Bộ đối với các Đảng viên, giảng viên, CBVC và sinh viên, Chi bộ nhận thấy: việc triển khai, thực hiện nội dung Nghị quyết số 24 của các Đảng viên, GV, CBVC và SV trong Bộ môn rất tốt. Bước đầu đã làm cho mỗi cá nhân và tập thể thấy rõ được trách nhiệm của mình trong việc “chủ động ứng phó biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường”. Cụ thể: sử dụng tiết kiệm điện, nước tại nơi làm việc, học tập và nơi cư trú; bảo vệ môi trường: trồng và bảo vệ cây xanh (theo chương trình của Đoàn thanh niên, Nhà trường), không vứt rác bừa bãi, thường xuyên dọn dẹp sạch sẽ phòng làm việc, phòng học, nơi ở KTX và nơi cư trú, tuyên truyền, vận động gia đình, những người xung quanh, bạn bè… thực hiện đúng nội dung của Nghị quyết… 
Trong thời gian tiếp theo, Chi bộ tiếp tục phát động, đôn đốc, giám sát việc thực hiện nội dung Nghị quyết số 24của các ĐV, GV,CBVC và SV trong Bộ môn, để việc thực hiện các Nghị quyết đạt hiệu quả cao hơn nữa.
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BÁO CÁO THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT SỐ 25 – NQ/TW, CỦA BAN CHẤP HÀNH  TRUNG ƯƠNG ĐẢNG KHÓA XI 

(Trích nội dung biên bản họp tháng 2 năm 2014 )
Kính gửi: Ban thường vụ Đảng ủy Trường Đại học Kỹ thuật Công nghiệp

Thực hiện việc học tập, nghiên cứu Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 03/6/2013 của BCH Trung ương Đảng khóa XI về “ tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới” ; Chương trình hành động số 22-CTr/TU ngày 12/8/2013 của Tỉnh ủy Thái Nguyên; Chương trình hành động số 04-KH/BDV ngày 05/9/2013 của Đảng ủy Trường đại học Kỹ thuật công nghiệp-ĐHTN, Chi bộ LLCT xin báo cáo kết quả đánh giá sơ kết việc thực hiện cụ thể như sau:


+ Lập chương trình hành động số 02-Ctr/BMLLCT và kế hoạch số 02 - KH/CBLLCT , ngày 08/11/2013 để triển khai nội dung học tập Nghị quyết.

+ Chi Bộ đã tổ chức Họp Liên tịch để phổ biến, triển khai nội dung học tập nghiên cứu Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 03/6/2013 của BCH Trung ương Đảng khóa XI về “ tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới” ; Chương trình hành động số 22-CTr/TU ngày 12/8/2013 của Tỉnh ủy Thái Nguyên; Chương trình hành động số 04-KH/BDV ngày 05/9/2013 của Đảng ủy Trường đại học Kỹ thuật công nghiệp-ĐHTN; Chương trình hành động số 02-Ctr/BMLLCT, ngày 08/11/2013 của chi bộ Bộ môn Lý luận Chính trị vào hồi 15h ngày 24/11/2013, tại phòng họp tầng 3, nhà A5 cho toàn thể Đảng viên, CBVC trong Bộ môn.


+ Sau cuộc họp, đến ngày 1/12/2013, Chi bộ đã nhận được18 bản đăng ký thực hiện Nghị quyết số 25 của Đảng viên, GV, CBVC trong Bộ môn.


+ Chi bộ đã nhận được 17 bài viết về dân vận, công tác dân vận và vận dụng vào các lĩnh vực như: Giảng dạy, nghiên cứu khoa học, công tác Đoàn thanh niên, giáo viên chủ nhiệm, nâng cao chất lượng Đảng viên, cán bộ viên chức… của các Đảng viên, giảng viên trong Bộ môn.
+ Chi bộ kết hợp với chính quyền Bộ môn, tổ chức thành công Hội thảo khoa học chuyên đề: “Tư tưởng Hồ Chí Minh về công tác dân vận và vận dụng trong Nhà trường” vào ngày 22/12/2013, tại phòng họp tầng 3, nhà A5.


+ Thực hiện kế hoạch của Chi Bộ, đến ngày 19/2/2014, Chi bộ đã nhận được18 bản báo cáo sơ kết việc thực hiện trong 3 tháng kể từ lúc đăng ký cá nhân về việc thực hiện nội dung Nghị quyết số 25 của Đảng viên, GV, CBVC trong Bộ môn.

Thông qua các bản đăng ký,  bản báo cáo nộp về Chi bộ, cùng với việc chỉ đạo, đôn đốc, giám sát, nhắc nhở của Chi Bộ đối với các Đảng viên, giảng viên, CBVC, Chi bộ nhận thấy: việc triển khai, thực hiện nội dung Nghị quyết số 25 của các Đảng viên, GV, CBVC trong Bộ môn rất tốt. Bước đầu đã làm cho mỗi cá nhân và tập thể thấy rõ được trách nhiệm của mình trong việc thực hiện nội dung Nghị quyết 25-NQ/TW ngày 03/6/2013 của BCH Trung ương Đảng khóa XI về “ tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới” ; Chương trình hành động số 22-CTr/TU ngày 12/8/2013 của Tỉnh ủy Thái Nguyên; Chương trình hành động số 04-KH/BDV ngày 05/9/2013 của Đảng ủy Trường đại học Kỹ thuật công nghiệp-ĐHTN; Chương trình hành động số 02-Ctr/BMLLCT, ngày 08/11/2013 của chi bộ Bộ môn Lý luận Chính trị. Cụ thể: Tất cả các đảng viên, giảng viên đều tích cực, chủ động nghiên cứu tài liệu, tuyên truyền, phổ biến cho sinh viên thông qua việc tiếp xúc với sinh viên tại phòng làm việc và lồng ghép vào bài giảng trên lớp cho SV, viết bài tham luận và tham gia nhiệt tình vào Hội thảo chuyên đề theo kế hoạch của Chi bộ; Tích cực tham gia vận động gia đình, nhân dân tại nơi cư trú, tuân thủ và thực hiện theo chủ trương, đường lối của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước đề ra. Thực hiện đầy đủ quyền và nghĩa vụ của công dân. Xây dựng tổ, xóm văn hóa, gia đình văn hóa…
Trong thời gian tiếp theo, Chi bộ tiếp tục phát động, đôn đốc, giám sát việc thực hiện nội dung Nghị quyết số 25 của các ĐV, GV,CBVC trong Bộ môn, để việc thực hiện Nghị quyết đạt hiệu quả cao hơn nữa.
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