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BÁO CÁO CÔNG TÁC GIẢNG DẠY CÁC MÔN LÝ LUẬN CHÍNH TRỊ TẠI TRƯỜNG ĐẠI HỌC KỸ THUẬT CÔNG NGHIỆP
Kính gửi: 
- Ban Tuyên giáo Đảng ủy Đại học Thái Nguyên
Thực hiện  nội dung Công văn số: 21-KH/BTG,  ngày 18/10/2013 của Ban Tuyên giáo Đảng ủy Đại học Thái Nguyên về việc “Dự giờ các môn Lý luận chính trị năm 2013”, Ban  Tuyên giáo Đảng ủy Trường Đại học Kỹ thuật Công nghiệp đã lập kế hoạch, thành lập Hội đồng và tiến hành dự giờ, đánh giá giờ giảng của 15/18 giảng viên (03 giảng viên nghỉ chế độ thai sản). Căn cứ vào kết quả dự giờ và kết quả giảng dạy của năm học 2012-2013, chúng tôi xin báo cáo công tác giảng dạy các môn Lý luận Chính trị tại trường Đại học Kỹ thuật Công nghiệp cụ thể như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

· Tổng số lớp:  Năm học 2012-2013, Trường có tổng 64 lớp sinh viên chính quy học các môn Lý luận Chính trị, trong đó có: 
+ 16 lớp học môn Những Nguyên lý cơ bản của Chủ nghĩa Mác – Lênin học phần 1.

+  12 lớp học môn Những Nguyên lý cơ bản của Chủ nghĩa Mác – Lênin học phần 2.

+  15 lớp học môn Tư tưởng Hồ Chí Minh.

+  21 lớp học môn Đường lối cách mạng của Đảng Cộng sản Việt Nam.
· Tổng số sinh viên:
+ Năm học 2012-2013 có: 7586 sinh viên học các môn Lý luận Chính trị.
· Tổng số giảng viên giảng dạy Bộ môn Lý luận Chính trị gồm: 18 giảng viên. Trong đó có: 
+ 08 giảng viên là Đảng viên

+ Tiến sĩ: 01
+ Thạc sỹ: 09
+ Đang học cao học: 06
+ Cử nhân: 02

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN VIỆC DẠY VÀ HỌC

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo
Việc triển khai, quán triệt nhiệm vụ giảng dạy của Nhà trường đến giảng viên, trong đó có các giảng viên Bộ môn Lý luận Chính trị rất tốt, rất sát sao, kịp thời và thường xuyên.
2. Kết quả tổ chức thực hiện

· Số giờ học môn Lý luận chính trị của 01 lớp phụ thuộc vào từng môn học, cụ thể:
+ Đối với lớp học môn Những NLCB của CNML hp1 – 2 TC,  học trên lớp tổng 36 tiết (24 tiết lý thuyết, 12 tiết thảo luận) và 54 tiết tự nghiên cứu, học ở nhà. 
+ Đối với lớp học môn Những NLCB của CNML hp2 – 3 TC,  học trên lớp tổng 54 tiết (36 tiết lý thuyết, 18 tiết thảo luận) và 81 tiết tự nghiên cứu, học ở nhà.
+ Đối với lớp học môn Tư tưởng Hồ Chí Minh – 2 TC,  học trên lớp tổng 36 tiết (24 tiết lý thuyết, 12 tiết thảo luận) và 54 tiết tự nghiên cứu, học ở nhà.
+ Đối với lớp học môn Đường lối cách mạng của Đảng Cộng sản Việt Nam,  học trên lớp tổng 54 tiết (36 tiết lý thuyết, 18 tiết thảo luận) và 81 tiết tự nghiên cứu, học ở nhà.
· Trung bình 1 giảng viên dạy chính quy: 3,55 lớp, số tiết dạy của giảng viên: 10 tiết/ tuần, 400 tiết/năm.
· Phương pháp giảng dạy và công cụ hỗ trợ: 
+ Các giảng viên giảng dạy về cơ bản đã áp dụng phương pháp giảng dạy tích cực: giảng giải, phân tích, nêu vấn đề và phát vấn sinh viên. Giảng viên giảng dạy có trọng tâm, có phần giảng trên lớp và có phần giao, hướng dẫn sinh viên về nhà tự nghiên cứu.
+ Các giảng viên kết hợp giảng dạy bằng phấn bảng và trình chiếu tiêu đề, nội dung trọng tâm, cùng các hình ảnh minh họa làm cho bài giảng thêm sinh động, lôi cuốn sinh viên.
· Các hoạt động ngoại khóa: Giảng viên đã giao, hướng dẫn sinh viên học theo nhóm và trực giải đáp thắc mắc cho sinh viên. Tuy nhiên, hoạt động tổ chức thăm quan danh lam, thắng cảnh và các di tích lịch sử cho sinh viên thực hiện chưa tốt.
· Công tác phối hợp với các tổ chức, đoàn thể trong giáo dục HSSV: còn nhiều hạn chế.
· Việc thực hiện quy chế dân chủ trong giáo dục của Nhà trường: Thực hiện tương đối tốt.
· Công tác bồi dưỡng, nâng cao trình độ Lý luận Chính trị, tư tưởng của giảng viên: Thực hiện tương đối tốt. Hàng năm các giảng viên giảng dạy các môn Lý luận Chính trị được cử đi học, tham gia các lớp tập huấn chuyên môn.
· Về tiếp tục triển khai thực hiện học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh: Thực hiện tốt. Triển khai đến các giảng viên: mỗi giảng viên là một tấm gương sáng, tự học tập, sáng tạo, học theo và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
· Các hoạt động kiểm tra giám sát của tổ Bộ môn , Ban Giám Hiệu Nhà trường về công tác chuyên môn: thường xuyên, liên tục thông qua đánh giá dự giờ giảng viên, sinh hoạt chuyên môn, họp và báo cáo kết quả công tác giảng dạy.
· Số giảng viên dạy môn Lý luận Chính trị đạt danh hiệu chiến sĩ thi đua cấp cơ sở năm học 2012-2013 là 04 giảng viên.

· Kết quả điểm rèn luyện của HSSV trong toàn trường năm học 2012-2013, cho 9750 sinh viên hệ chính quy cụ thể là: 150 sinh viên đạt loại xuất sắc, 1027 sinh viên đạt loại tốt, 4368 sinh viên đạt loại khá, 2734 sinh viên loại trung bình khá, 605 sinh viên loại trung bình, 42 sinh viên loại yếu, 825 sinh viên loại kém.
III. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ
1. Ưu điểm

· Có sự quan tâm, chỉ đạo rất sát sao của Đảng ủy, Ban Tuyên giáo, Ban Giám hiệu Nhà trường tới Bộ môn.
· Bộ môn phân công giảng dạy theo đúng năng lực và chuyên môn mà các giảng viên được đào tạo. 
· Bộ môn thường xuyên tổ chức sinh hoạt chuyên môn để nâng cao chất lượng giảng viên như: dự giờ góp ý giờ giảng, báo cáo nghiên cứu tài liệu của giảng viên trẻ < 3 năm, thảo luận chuyên đề, nghiên cứu khoa học và viết báo…
· Về cơ bàn đội ngũ giảng viên của Bộ môn Lý luận chính trị tuổi đời còn trẻ, tuy nhiên, các giảng viên đều có chuyên môn, nghiệp vụ vững vàng, đảm bảo và thực hiện giảng dạy tốt các môn Lý luận chính trị được giao.
· Nhà trường đã trang bị cơ sở vật chất kỹ thuật tương đối đầy đủ, hiện đại giúp giảng viên có thể sử dụng các phương tiện như máy chiếu, bài giảng điện tử... gây hứng thú cho sinh viên khi học tập các môn Lý luận chính trị, giúp họ nắm chắc kiến thức, xây dựng thế giới quan, phương pháp luận đúng đắn, khoa học và bước đầu liên hệ được với thực tiễn.
· Về cơ bản, trong các tiết giảng của các môn Lý luận chính trị, giảng viên đã: lồng ghép được việc sinh viên cần phải học tập tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và thông qua việc phân tích đường lối cách mạng của Đảng Cộng sản Việt Nam, giảng viên tuyên truyền được đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đến với sinh viên.
· Việc thực hiện chế độ chính sách đối với giảng viên: Giảng viên của Bộ môn được cử đi tham gia các lớp tập huấn chuyên môn do Bộ Giáo dục – Đào tạo và Trung tâm lý luận chính trị tổ chức, đi thực tế chuyên môn, hưởng 45% phụ cấp ưu đãi…
2. Hạn chế
 Ngoài những ưu điểm nêu trên, công tác giảng dạy các môn Lý luận chính trị ở trường vẫn còn một số hạn chế nhất định vừa mang tính khách quan, vừa mang tính chủ quan, cụ thể như sau: 
· Do độ tuổi giảng dạy của các giảng viên còn trẻ, thêm vào đó, có tới 14 giảng viên là nữ đang trong thời kỳ nuôi con nhỏ và nghỉ chế độ thai sản nên việc học tập nâng cao trình độ, nhất là học nghiên cứu sinh còn hạn chế.
· Do Giáo trình, chương trình mới của các môn Lý luận chính trị Bộ Giáo dục và Đào tạo chưa quy định rõ tiết học của từng chương nên việc giảng dạy các môn học này còn gặp nhiều khó khăn trong việc phân chia tiết giảng (theo từng chương, tiết nào dạy lý thuyết trên lớp hoặc tiết nào thì sinh viên về nhà tự nghiên cứu).
· Tổ chức hoạt động ngoại khóa cho sinh viên còn mờ nhạt.
· Sự phối hợp giữa Bộ môn và các tổ chức đoàn thể trong việc giáo dục đạo đức cho sinh viên còn ít, chưa đạt được hiệu quả cao.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG KHẮC PHỤC VÀ NHỮNG KIẾN NGHỊ ĐỀ XUẤT
1. Phương hướng khắc phục
Để việc giảng dạy và học tập các môn Lý luận chính trị đạt hiệu quả cao hơn nữa, chúng ta cần:
· Tiếp tục tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng ủy, Ban Tuyên giáo, Ban gián hiệu đối với Bộ môn Lý luận Chính trị.
· Thường xuyên tổ chức sinh hoạt chuyên môn: dự giờ, sinh hoạt chuyên đề, giao việc đọc tài liệu cụ thể cho từng giảng viên.
· Khuyến khích, động viên các giảng viên tham gia nghiên cứu khoa học và viết bài báo khoa học.
· Tạo điều kiện cho giảng viên nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ…
· Tổ chức các hoạt động ngoại khóa như:  trình chiếu phim có nội dung ca ngợi về Bác Hồ, Đảng, các anh hùng dân tộc, danh lam, thắng cảnh…miễn phí cho sinh viên xem vào tối ngày chủ nhật cuối tuần; tổ chức các cuộc thi tìm hiểu về pháp luật, thi kể chuyện, học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
· Tăng cường sự kết hợp giữa chuyên môn của Bộ môn Lý luận chính trị với các tổ chức, đoàn thể khác nhằm nâng cao nhận thức, giáo dục tư tưởng, chính trị, đạo đức cho sinh viên 
2. Những kiến nghị, đề xuất
* Đề xuất với Bộ Giáo dục – Đào tạo
Để việc giảng dạy và học tập các môn lý luận chính trị ở các trường đại học, cao đẳng khối không chuyên ngành Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh thời gian tới được tốt hơn, chúng tôi có một số kiến nghị sau: 

Một là, cần tiếp tục đổi mới hơn nữa cả về nội dung học tập, cả về phương pháp giảng dạy môn học. Do vậy, cần nghiên cứu đầy đủ, sâu sắc, toàn diện hơn trong việc lựa chọn những nội dung cần trang bị cho người học theo hướng thiết thực, hiệu quả phục vụ cho họ khi ra trường về làm việc ở các đơn vị cụ thể.

Hai là, cần có các văn bản hướng dẫn việc triển khai giảng dạy môn học theo chương trình, giáo trình mới, cần có quy định số tiết giảng và thảo luận cho từng phần. Đặc biệt, đối với những trường đào tạo theo học chế tín chỉ, nên quy định thống nhất về nội dung giảng dạy, tự nghiên cứu, thảo luận, số lượng sinh viên cho một lớp thảo luận. 
Ba là, các lớp tập huấn cả về nội dung và phương pháp giảng dạy cần tiếp tục được triển khai. Những nội dung chỉ đạo, Bộ nên có văn bản cụ thể và kip thời để các trường có cơ sở pháp lý thực hiện.
Bốn là, cần thiết có quy định thêm về vấn đề viết chuyên đề riêng cho các trường đại học thuộc khối ngành khác nhau, hoặc các trường khác nhau. Coi đó như một chương riêng để vận dụng những vấn đề chiến lược trong đường lối của Đảng đối với các lĩnh vực cụ thể. 
*Đề xuất với Nhà trường
 - Cần tuyển và sử dụng người đúng chuyên ngành, chuyên môn và giao đúng nhiệm vụ.

 
- Tạo điều kiện tối đa, tạo môi trường thuận lợi để phát huy tiềm năng, năng lực và sự sáng tạo của giảng viên, sinh viên và người học.

-  Đưa ra những chính sách, chương trình nhằm khuyến khích họ không ngừng sáng tạo, trau dồi kiến thức và nâng cao phẩm chất đạo đức, chuyên môn làm cho họ ngày càng thêm yêu nghề, yêu người...

- Đầu tư cho thư viện để đảm bảo giảng viên và sinh viên có đủ tài liệu học tập và tham khảo.

-  Có các chương trình cụ thể, tạo điều kiện cho cả giảng viên và sinh viên học đi đôi với hành, kết hợp lý luận với thực tiễn như: thi Ôlympic các môn Lý luận chính trị, thi tìm hiểu về chủ nghĩa Mác – Lênin, Tư tưởng Hồ Chí Minh, tổ chức đi thực tế, tham quan di tích lịch sử, học tập đao đức Hồ Chí Minh…
- Cần cấp phát tạp chí chuyên ngành cho giảng viên.

- Tính tiết: 1 giờ thảo luận = 1 giờ lý thuyết (theo quy định của Bộ)
- Chấm bài: 7 bài = 1 giờ tiêu chuẩn (theo quy định của Bộ)
Trên đây là toàn bộ bản báo cáo công tác giảng dạy các môn Lý luận chính trị của Trường Đại học Kỹ thuật Công nghiệp. Chúng tôi rất mong được sự quan tâm hơn nữa của các cấp, các ngành có liên quan, tạo mọi điều kiện để công tác giảng dạy và học tập các môn  Lý luận chính trị tại trường đạt kết quả cao nhất.
Chúng tôi xin chân thành cảm ơn.

Thái Nguyên, ngày 14 tháng 11 năm 2013
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