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ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
CHI BỘ BỘ MÔN LÝ LUẬN CHÍNH TRỊ
Thái Nguyên, ngày 14 tháng 05 năm 2014

BÁO CÁO 
Kết quả thực hiện Đề án 08-ĐA/TU ngày 23/8/2011 của Tỉnh uỷ Thái Nguyên về “Nâng cao chất lượng và hiệu quả thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở giai đoạn 2011-2015”
PHẦN THỨ NHẤT

KẾT QUẢ THỰC HIỆN ĐỀ ÁN 08 CỦA TỈNH

I. Đặc điểm tình hình
- Chi bộ Bộ môn Lý luận Chính trị được thành lập theo Quyết định số 28-QĐ/BTV, ngày 26 tháng 9 năm 2013 của Ban thường vụ Đảng ủy Trường Đại học Kỹ thuật Công nghiệp. Chi Bộ được thành lập trên cơ sở tách 07 Đảng viên sinh hoạt tại Chi bộ khoa Khoa học Cơ bản để thực hiện nhiệm vụ mới là lãnh đạo Bộ môn Lý luận Chính trị, khi Bộ môn được tách ra thành đơn vị chuyên môn trực thuộc Ban Giám Hiệu Nhà trường. Đến nay, Chi Bộ Bộ môn Lý luận Chính trị có 08 Đảng viên (07 Đảng viên chính thức, 01 Đảng viên dự bị), trong đó mới có 01 Bí thư, chưa có cấp ủy.
- Chi bộ Bộ môn Lý luận Chính trị chính là hạt nhân chính trị, lãnh đạo thực hiện đường lối, chủ trương, nghị quyết của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước; lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ được Đảng uỷ Nhà trường giao về các mặt công tác Đảng, chính quyền và đoàn thể ở Bộ môn.
- Số lượng Cán bộ, viên chức, giảng viên trong đơn vị: tổng 20 CBGV. Trong đó, số CBGV cơ hữu là 17, CB kiêm nhiệm là 02 và 01 cán bộ văn phòng. Trình độ học vấn, chuyên môn của các CBVC của đơn vị tương đối cao. 
- Đơn vị có:

+ Về mặt chính quyền, chuyên môn: Lãnh đạo gồm có 1 Trưởng bộ môn, 1 phó bộ môn; có 01 văn phòng và 03 nhóm chuyên môn đảm nhiệm giảng dạy cho SV toàn trường (nhóm giảng dạy môn Những NLCB của CNML hp1, hp2 và XHH gồm 10 GV; nhóm dạy môn Tư tưởng HCM gồm 05 GV và nhóm dạy môn ĐLCM của ĐCSVN gồm 04 GV).
+ Về các tổ chức đoàn thể: có 01 tổ Công đoàn gồm 18 công đoàn viên; có Liên Chi đoàn thanh niên bao gồm 1 Chi đoàn GV và 11 Chi Đoàn SV thuộc sinh viên K49; có Liên Chi hội SV gồm 11 Chi hội SV k49.

- Đơn vị quản lý, làm công tác GVCN của 06 lớp lớn với tổng số hơn 700 SV 

Nhìn chung, Chi bộ mới được thành lập nên luôn nhận được sự quan tâm, chỉ đạo sát sao của Đảng uỷ, Ban Giám Hiệu Nhà trường; mọi đảng viên, CBVC, giảng viên, sinh viên trong đơn vị luôn đoàn kết, nỗ lực, cố gắng hoàn thành tốt mọi công tác được giao. Kết quả thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở theo Đề án số 08 – ĐA/TU tại Chi bộ đạt được cụ thể là:
II. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp uỷ, chính quyền, các tổ chức đoàn thể

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo

- Chi Bộ Bộ môn mới được thành lập trên cơ sở tách 07 Đảng viên từ Chi bộ khoa Khoa học Cơ bản nên Chi bộ tiếp tục thực hiện theo nội dung mà chi bộ khoa KHCB đã triển khai. Đồng thời, với tư cách là một chi bộ mới, một đơn vị mới, căn cứ vào Điều lệ Đảng;  chỉ thị số 30-CT/TW, ngày 18/2/1998 của Bộ Chính trị khoá VIII về việc xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở; Kết luận số 65-KL/TW, ngày 04/3/2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khoá X; Nghị định số 60/2003/NĐ-CP, ngày 19/6/2013 của Chính phủ; Đề án số 08-ĐA/TU, ngày 23/8/2011 của Tỉnh uỷ Thái Nguyên và chương trình hành động của Đảng uỷ trường Đại học Kỹ thuật Công nghiệp, Chi bộ đã tiếp tục tổ chức quán triệt, tuyên truyền sâu rộng đến đảng viên, CBVC, giảng viên và sinh viên các chủ trương, đường lối, văn bản của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về phát huy quyền làm chủ, mở rộng thực hiện dân chủ ở Nhà trường, ở cơ sở.

- Chi bộ đã chỉ đạo, thống nhất xây dựng được quy chế làm việc của Chi bộ; chỉ đạo xây dựng chương trình, công tác, kế hoạch thực hiện dân chủ đảm bảo phù hợp với kế hoạch công tác trọng tâm của Đảng uỷ Nhà trường và của đơn vị nhằm nâng cao chất lượng giảng dạy, nghiên cứu khoa học, nâng cao trình độ, chuyên môn, nghiệp vụ… phát huy quyền làm chủ của CBGV trong đơn vị. 
- Tăng cường vai trò lãnh đạo của Chi bộ, phát huy vai trò và trách nhiệm của người đứng đầu về việc thực hiện quy chế dân chủ, nâng cao chất lượng hoạt động của các tổ chức đoàn thể trong đơn vị.
2. Đánh giá vai trò của cấp uỷ, chính quyền, các tổ chức đoàn thể trong việc chỉ đạo, hướng dẫn và phối hợp thực hiện dân chủ ở cơ sở

- Chi bộ Bộ môn 


Chi bộ luôn đoàn kết, nhất trí, tập trung dân chủ lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện các chức năng, nhiệm vụ được giao.


Bám sát tình hình thực tế tại đơn vị, Chi bộ đã chỉ đạo chính quyền và các tổ chức Công đoàn, Đoàn thanh niên, Chi hội Sinh viên tổ chức triển khai và thực hiện các nhiệm vụ chính trị được thể hiện trong các nghị quyết của Ban Thường vụ và của Ban Chấp hành đảng bộ.


Thường xuyên quan tâm đến công tác bồi dưỡng, giáo dục chính trị tư tưởng cho Đảng viên, CBGV thông qua các buổi sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt chuyên môn và lồng ghép vào các buổi giảng dạy của GV trên lớp cho sinh viên, cũng như thực hiện chương trình ngoại khoá, chiếu phim tư liệu, phim điện ảnh miễn phí cho sinh viên theo tháng.

Quan tâm đến công tác đánh giá, nhận xét cán bộ hàng năm theo hướng dẫn của cấp trên gắn với tình hình thực hiện thực tế ở đơn vị và gắn với việc kiểm điểm, tự phê bình, phê bình theo tinh thần Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư Ban chấp hành Trung ương Đảng khoá XI về “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”.

Thực hiện chương trình “Mỗi chi bộ làm một việc tốt” và đăng ký học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.


- Chính quyền, Công đoàn, Đoàn thanh niên, Hội sinh viên Bộ môn Lý luận Chính trị


Dưới sự chỉ đạo của Chi bộ và sự thống nhất trong toàn đơn vị, chính quyền bộ môn luôn nghiêm túc triển khai thực hiện, phân công cụ thể, rõ ràng đến từng cá nhân trong đơn vị và hoàn thành tốt mọi mặt công tác: xây dựng kế hoạch năm học dựa trên kế hoạch đào tạo của Nhà trường và tình hình thực hiện cụ thể ở đơn vị; hoàn thành công tác giảng dạy các môn lý luận chính trị cho sinh viên toàn trường; thực hiện tốt việc nghiên cứu khoa học và không ngừng trau dồi kiến thức, kỹ năng, chuyên môn, nghiệp vụ; thực hiện tốt công tác quản lý sinh viên, tư vấn sinh viên, công tác GVCN và thực hiện tốt nhiệm vụ giáo dục tư tưởng, chính trị cho sinh viên thông qua việc lồng ghép vào nội dung bài giảng, chương trình ngoại khoá chiếu phim miễn phí cho SV…

Công đoàn, Đoàn thanh niên, Hội sinh viên Bộ môn Lý luận Chính trị luôn phối hợp với chính quyền tổ chức các hoạt động, động viên CBGV và SV hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Công đoàn thường xuyên lắng nghe ý kiến của người lao động nhằm bảo đảm quyền lợi hợp pháp của họ.

Liên Chi đoàn Bộ môn là lực lượng nòng cốt, kết hợp với Chi hội sinh viên của Bộ môn thực hiện tốt mọi nhiệm vụ chính trị được giao, đồng thời cũng là nguồn tin cậy giới thiệu cho chi bộ những quần chúng ưu tú có đủ năng lực và phẩm chất chính trị để chi bộ bồi dưỡng trở thành Đảng viên Đảng cộng sản. Hiện tại, Chi bộ đã kết nạp thêm 01 Đảng viên thuộc Chi đoàn GV, công nhận đối tượng Đảng cho 03 quần chúng ưu tú, trong đó có: 2 quần chúng thuộc chi đoàn GV và 01 quần chúng thuộc chi đoàn SV. 
III. Tiến độ thực hiện và những kết quả đạt được trong triển khai thực hiện đề án số 08

- Việc triển khai thực hiện Đề án 08 là thường xuyên, qua đó đã đạt được các yêu cầu đề ra. 100% CBGV, đảng viên trong Chi bộ và CBGV trong bộ môn được cung cấp đầy đủ, kịp thời thông tin, được tham gia, thảo luận, đóng góp ý kiến và quán triệt việc thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở. Do đó, CBGV, đảng viên trong Bộ môn đều nhận thức đúng đắn nội dung Quy chế dân chủ, nắm rõ trách nhiệm, nghĩa vụ, quyền hạn của từng cá nhân, vị trí công tác, những việc CBGV được bết, được làm, được bàn, được tham gia giám sát, kiểm tra cũng như những việc không được làm…

- Thực hiện tốt chế độ sinh hoạt Chi bộ; đảm bảo theo quy định; giao ban công tác chuyên môn được duy trì hàng tuần, hàng tháng; số lượng đảng viên dự họp đầy đủ; thực hiện tốt công tác phê bình và tự phê bình trong sinh hoạt đảng, sinh hoạt chuyên môn…

- Phát huy quyền làm chủ của cán bộ, giảng viên gắn liền với việc bảo đảm sự lãnh đạo của Đảng, chấp hành nguyên tắc tập trung dân chủ, thực hiện chế độ dân chủ và phát huy vai trò của các tổ chức đoàn thể quần chúng nhằm xây dựng được nề nếp, trật tự, kỷ cương, đoàn kết, phát triển và nhằm ngăn chặn được các hiện tượng tiêu cực, tệ nạn xã hội để thực hiện tốt nhiệm vụ bồi dưỡng, phát triển giáo dục phù hợp với chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, của Nhà trường và đơn vị.

- Đội ngũ cán bộ lãnh đạo chính quyền, đoàn thể được bố trí công việc hợp lý, phù hợp với khả năng, với từng cương vị được giao theo nguyên tắc tập trung dân chủ, công khai, minh bạch. 

- Mọi nội dung liên quan đến trách nhiệm, nghĩa vụ và quyền lợi của CBGV và SV đều được đưa ra bàn bạc, lấy ý kiến thống nhất. Chẳng hạn như: việc phân công khối lượng giảng dạy, nghiên cứu khoa học, học cao học, nghiên cứu sinh, công tác GVCN, tư vấn sinh viên… đều được tiến hành từ đầu năm để mọi người có kế hoạch chuẩn bị. Tất cả công việc của đơn vị đều được tiến hành công khai, phù hợp và hiệu quả.
IV. Hạn chế, khuyết điểm, nguyên nhân và những kiến nghị đề xuất
1. Hạn chế


Từ tháng 9/2013 (thành lập Chi bộ) đến 4/2014, về cơ bản việc thực hiện Quy chế dân chủ trong hoạt động của Chi bộ, của đơn vị rất tốt. Tuy nhiên, ý thức tự giác và trách nhiệm của một số CBGV, SV còn chưa cao nên việc tham gia vào các hoạt động của đơn vị, của Nhà trường đôi lúc còn mang tính hình thức.
2. Nguyên nhân

Về cơ bản là do cá tính hoặc nhận thức chưa đầy đủ về trách nhiệm, nghĩa vụ của một số ít cá nhân CBGV và SV. 
3. Kiến nghị, đề xuất

Công tác giáo dục, tư tưởng chính trị cần tăng cường hơn nữa. 
V. Đánh giá chung

Mặc dù Chi bộ, đơn vị mới được thành lập, nhưng việc thực hiện Quy chế dân chủ tại Bộ môn về cơ bản là tốt. Chi bộ thường xuyên nhận được sự quan tâm, chỉ đạo sát sao của Đảng uỷ, Ban giám hiệu Nhà trường. Vì vậy, Bộ môn đã nâng cao quyền làm chủ của cán bộ, giảng viên và sinh viên; phát huy được chí tuệ tập thể, trí tuệ của mỗi CBGV, đảm bảo được sự đoàn kết, thống nhất trong nội bộ; phát huy được vai trò của các tổ chức, đoàn thể trong hoạt động quản lý, góp phần quan trọng vào việc thực hiện hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ được giao và góp phần vào việc xây dựng đơn vị và Nhà trường vững mạnh, xây dựng đội ngũ có đủ phẩm chất, năng lực đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ của Nhà trường.
PHẦN THỨ HAI

PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP VỀ XÂY DỰNG VÀ
THỰC HIỆN QUY CHẾ DÂN CHỦ Ở CƠ SỞ TRONG THỜI GIAN TỚI
I. Phương hướng chung

Tiếp tục thực hiện và nâng cao hiệu quả việc thực hiện Quy chế dân chủ; làm cho quy chế này đi sâu hơn nữa, rộng hơn nữa đến từng CBGV và SV trong toàn đơn vị để việc thực hiện nội dung Quy chế này thật sự có ý nghĩa, không rơi vào dân chủ hình thức.
II. Những nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm để thực hiện có chất lượng và hiệu quả các chỉ tiêu chủ yếu của Đề án 08 của tỉnh đã đề ra

Tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đối với CBGV và sinh viên trong đơn vị.

Tiếp tục tổ chức quán triệt cho CBGV trong Bộ môn nắm vững nội dung Quy chế dân chủ nhằm nâng cao ý thức tự giác, trách nhiệm, nghĩa vụ, quyền hạn của mỗi tổ chức, cá nhân  trong việc thực hiện quy chế dân chủ ở đơn vị, ở Nhà trường, ở nơi cư trú.
Phổ biến lồng ghép trong các buổi hội, họp như: Hội nghị, Hội thảo, Hội nghị cán bộ công chức, viên chức, sinh hoạt cơ quan, sinh hoạt tổ.
Công khai những nội dung quy định trong Quy chế dân chủ qua bảng tin điện tử và các bảng tin nội bộ (kết quả đánh giá, bình xét thi đua; kết quả học tập; thông tin tuyển dụng; thông tin tuyển sinh…).
Trên cơ sở ý kiến tham gia của cán bộ, viên chức lao động tại hội nghị, tiến hành rà soát, sửa đổi, bổ sung các quy chế, quy định giữa Nhà trường với công đoàn và các tổ chức đoàn thể cho phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của đơn vị. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả trong tổ chức thực hiện các quy chế, quy định, quy trình thực hành dân chủ, công khai minh bạch trong nhà trường (công tác phối hợp thực hiện nhiệm vụ; công tác cán bộ; công tác đào tạo bồi dưỡng; nâng lương, chi tiêu trong nội bộ, quản lý, sử dụng tài sản công, thi đua, khen thưởng, kỉ luật, thực hiện văn hóa công sở...)
Phát động phong trào thi đua gắn với thực hiện Quy chế dân chủ trong đơn vị. Kết quả thực hiện Quy chế dân chủ đưa vào tiêu chí đánh giá, bình xét thi đua, khen thưởng. Tổ chức thi đua và ký cam kết giữa cá nhân với cá nhân và giữa các đơn vị trong  nhà trường về việc thực hiện Quy chế dân chủ trong đơn vị.
Củng cố, duy trì các cuộc đối thoại với sinh viên trong năm học để nắm rõ tình hình thực tế, nhu cầu, tâm tư nguyện vọng của họ về học tập và sinh hoạt. Từ đó có những giải pháp thiết thực trong việc giải quyết các vấn đề còn tồn tại để sinh viên có mọi điều kiện thuận lợi trong học tập và rèn luyện.
Tăng cường kiểm tra, giám sát, đôn đốc việc thực hiện Quy chế dân chủ ở bộ môn. Thường xuyên kiểm tra việc thực hiện Quy chế dân chủ của CBGV qua các hình thức kiểm tra thường xuyên theo kế hoạch và kiểm tra đột xuất. Đồng thời xử lý nghiêm minh các hành vi vi phạm đạo đức nhà giáo, vi phạm quy chế chuyên môn, những hành vi sách nhiễu, xâm phạm lợi ích chính đáng quyền làm chủ của cán bộ, viên chức và lao động hợp đồng cũng như của sinh viên.
Phát huy quyền làm chủ của cán bộ, viên chức và lao động hợp đồng gắn liền với việc đảm bảo sự lãnh đạo của Đảng ở cơ quan, chấp hành nguyên tắc tập trung dân chủ, thực hiện chế độ thủ trưởng và phát huy vai trò của các đoàn thể quần chúng. 
Xây dựng đơn vị và Nhà trường trong sạch, vững mạnh; Đội ngũ cán bộ có đủ phẩm chất, năng lực, làm việc có hiệu quả, đáp ứng yêu cầu công tác, ngăn chặn, phòng chống tham nhũng, lãng phí, quan liêu …
Tóm lại, có thể thấy rằng: việc thực hiện dân chủ ở cơ sở nhằm phát huy quyền làm chủ và huy động mọi tiềm năng, trí tuệ của cá nhân, tập thể CBGV, đảng viên và SV; góp phần xây dựng nếp sống văn minh, nề nếp, trật tự, kỷ cương trong mọi hoạt động của đơn vị nói riêng và Nhà trường nói chung; ngăn chặn được các hiện tượng tiêu cực, tệ nạn xã hội…
Trên đây là toàn bộ nội dung báo cáo kết quả thực hiện Đề án số 08 – ĐA/TU, ngày 23/8/2011 về “Nâng cao chất lượng và hiệu quả thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, giai đoạn 2011-2015” của chi bộ Bộ môn Lý luận Chính trị. Chi bộ rất mong tiếp tục nhận được sự quan tâm, giúp đỡ và góp ý kiến của Đảng uỷ để mọi công tác chỉ đạo, lãnh đạo, thực hiện tại đơn vị trong thời gian tới đạt được hiệu quả cao hơn nữa.
TM. CHI BỘ
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