GIỚI HẠN ÔN TẬP
MÔN: TƯ TƯỞNG HỒ CHÍ MINH

(KÌ 1- NĂM 2014-2015)

CHƯƠNG 1

LT 1.5.1 Trình bày bối cảnh lịch sử hình thành tư tưởng Hồ Chí Minh? Tư tưởng Hồ Chí Minh có vai trò như thế nào đối với sự nghiệp cách mạng Việt Nam và cách mạng thế giới?

LT 1.5.3 Tại sao nói tư tưởng Hồ Chí Minh là sự kết hợp biện chứng giữa trí tuệ lớn Hồ Chí Minh, trí tuệ dân tộc và trí tuệ thời đại? 
CHƯƠNG 2

LT 2.5.2 Trình bày tư tưởng Hồ Chí Minh về mối quan hệ giữa vấn đề dân tộc và vấn đề giai cấp?
LT 2.5.5 Tư tưởng Hồ Chí Minh về chủ trương tập hợp lực lượng của cách mạng giải phóng dân tộc là gì? Liên hệ với thực tiễn cách mạng Việt Nam?

LT 2.5.6  Phân tích sự sáng tạo của tư tưởng Hồ Chí Minh trong: Cách mạng giải phóng dân tộc cần được tiến hành chủ động, sáng tạo và có khả năng giành thắng lợi trước cách mạng vô sản ở chính quốc?
CHƯƠNG 3

LT 3.5.1 Tại sao Chủ tịch Hồ Chí Minh khẳng định con đường đi lên Chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam là tất yếu? Liên hệ với thực tiễn cách mạng Việt Nam?

LT 3.5.2  Phân tích tư tưởng Hồ Chí Minh về đặc trưng bản chất của chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam để làm rõ quan điểm về một xã hội ưu việt nhất của Người? 
CHƯƠNG 4

LT 4.5.2 Trình bày tư tưởng Hồ Chí Minh về vai trò và bản chất của Đảng Cộng sản Việt Nam? 

LT 4.5.3 Phân tích tư tưởng Hồ Chí Minh về Đảng Cộng sản Việt Nam cầm quyền?
CHƯƠNG 5


LT 5.5.2 Trình bày tư tưởng Hồ Chí Minh về vị trí, vai trò đại đoàn kết dân tộc trong sự nghiệp cách mạng? Liện hệ với thực tiễn cách mạng Việt Nam?

CHƯƠNG 6

LT 6.5.2  Anh (chị) hãy phân tích tư tưởng Hồ Chí Minh về bản chất giai cấp của nhà nước ta để làm rõ tính sáng tạo trong tư tưởng của Người về vấn đề này? 
CHƯƠNG 7
LT 7.5.1 Anh (chị) hãy trình bày tư tưởng Hồ Chí Minh về các vấn đề của văn hóa?

LT 7.5.2 Anh (chị) hãy trình bày tư tưởng Hồ Chí Minh về một số lĩnh vực chính của văn hoá? Đảng ta vận dụng tư tưởng Hồ Chí Minh về văn hóa như thế nào trong giai đoạn hiện nay?

LT 7.5.4 Phân tích tư tưởng Hồ Chí Minh về những phẩm chất đạo đức cách mạng của con người Việt Nam trong thời đại mới? 
LT 7.5.7 Trình bày tư tưởng Hồ Chí Minh về những nguyên tắc xây dựng đạo đức mới? Liên hệ với bản thân?
LT 7.5.8 Phân tích tính cấp thiết của việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh đối với sinh viên trong giai đoạn hiện nay?

